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Katonai díszszemle, koszorúzások,
ifjúkommunisták 

fogadalomtétele Debrecenben
Méltóképpen ünnepeltük hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját

Sikula György, dr. Postás Sándor és Kerekes Antal megkoszorúzza a 
Felszabadulási emlékművet

Felszabadulásunk 30. évforduló­
ját ünnepeltük az elmúlt napokban. 
Április 2-án már zászlódíszt öltött 
megyénk, s az üzemekben, intéz­
ményekben megemlékeztek azokról 
a harcokról, melyek eredménye­
képpen a Szovjetunió Vörös Hadse­
rege kiűzte hazánk területéről az 
utolsó náci csapatokat is, és a fa­
sizmus igája alól felszabadult Ma­
gyarország. Április 3-án és 4-én a 
megye községeiben, nagyközségei­
ben és városaiban ünnepi megem­
lékezéseket, nagygyűléseket, avató- 
és koszorúzási ünnepségeket tartot­
tak. Az MSZMP Hajdú-Bihar me­
gyei és a Debrecen városi Bizottsá­
ga, a Hajdú-Bihar megyei és a Deb­
recen városi Tanács, valamint a 
Hazafias Népfront Hajdú-Bihar me­
gyei és a Debrecen városi Bizottsá­
ga 3-án este a debreceni Csokonai 
Színházban tartotta díszünnepségét. 
Április 4-e központi rendezvényeit 
koszorú zási ünnepség és KISZ-fo- 
gadalomtétel alkotta megyénkben.

A katonai díszszemlével egybekö­
tött koszorúzási ünnepség délelőtt 
10 órakor kezdődött Debrecenben,

A katonai tiszteletadás

az Alföldi palota előtti felszabadu­
lási emlékműnél, ahol a díszegysé­
gek parancsnoka fogadta a jelen­
tést, majd a szovjet katonazenekar 
eljátszotta a magyar és a szovjet 
Himnuszt. Ezután megyénk politi­
kai és társadalmi életének vezetői, 
a Varsói Szerződés értelmében 
ideiglenesen hazánkban tartózkodó 
szovjet déli hadseregcsoport képvi­
selői, a felszabadulási ünnepségek­
re megyénkbe érkezett külföldi de­
legációk tagjai, a tömegszervezetek, 
a fegyveres testületek és a vállala­
tok, intézmények képviselői helyez­
ték el a hála és a kegyelet koszo­
rúit az elesett szovjet hősök emlé­
kére állított felszabadítási emlék­
mű talapzatára. A Magyar Szocia­
lista Munkáspárt koszorúját Sikula 
György, a megyei pártbizottság első 
titkára, dr. Postás Sándor, a Debre­
cen városi Pártbizottság első titká­
ra és Kerekes Antal, a Debreceni 
járási Pártbizottság első titkára he­
lyezte el. A tanácsok képviseleté­
ben dr. Ambrus István, a megyei 
tanács elnöke, dr. Kovács Imre, a 
városi tanács elnökhelyettese és 
Szathmári Károly, a járási tanács 
elnöke, a szovjet fegyveres testüle­

tek nevében pedig a déli hadsereg­
csoport főtisztjei koszorúztak. Ez­
után a megyénkben tartózkodó kül­
földi delegációk Ringaudasz Szon- 
gajla, a Litván Kommunista Párt 
Központi Bizottságának titkára és 
Petre Blajovici, a Román Kommu­
nista Párt Központi Bizottságának 
tagja, a Bihar megyei Pártbizottság 
első titkára vezetésével koszorúz­
tak. Elkán Károly honvédezredes, 
Cifra László ezredes, a megyei 
rendőr-főkapitányság vezetője és 
Kruppa Károly megyei munkásőr- 
parancsnok a magyar fegyveres 
testületek nevében, Barta Arpádné 
vezető titkár, Szénái Sándor és Ló­
ri nczi János titkárok a Szakszerve­
zetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsa

Összehívták az országgyűlést
A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 22. 

paragrafusa (2) bekezdése alapján az országgyűlést 1975. április 
10. napján (csütörtökön) délelőtt 11 órára összehívta.

Az ülésszak napirendjére kerül előreláthatólag a társadalom- 
biztosítási törvény javaslata és az Alkotmány egyes rendelkezé­
seit módosító törvényjavaslat, amely az országgyűlés, valamint 
egyes, általa választott tisztségviselők és a tanácstagok választási 
időtartamának módosítását indítványozza, továbbá a Legfelsőbb 
Bíróság elnökének és legfőbb ügyésznek a beszámolója. (MTI)

lalatok, üzemek, intézmények és az 
egyetemek képviselői, Debrecen vá­
ros dolgozói koszorúztak és helyez­
tek el virágokat a felszabadulási 
emlékműnél.

A koszorúzási ünnepség után a 
katonai tiszteletadáson részt vett 
egységek díszlépésben vonultak el a 
dísztribün előtt, köszöntve megyénk 
politikai és társadalmi életének ve­
zetőit, vendégeinket és Debrecen 
dolgozó népét.

Ezután a balmazújvárosi úttörő­
zenekar játszotta DlVSZ-induló 
hangjaira kétezer fiatal vonult a 
felszabadulási emlékmű elé ünne­
pélyes fogadalmat tenni, hogy a

Kétezer ifjúkommunista tett fogadalmat

nevében, Fazekas Károly, a Haza­
fias Népfront megyei elnöke, Mil- 
bik Kálmán, a KISZ megyei bizott­
ságának titkára és Barczi Gyula, at 
MHSZ megyei titkára a tömegszer­
vezetek nevében helyezték el a ko­
szorúkat. Ezután a debreceni vál­

Kommunista Ifjúsági Szövetség tag­
jainak sorába lépve ifjúkommunis­
ta módon tanulnak, dolgoznak és 
élnek.

A KISZ Debrecen városi Bizott­
sága rendezte ünnepélyes fogada­
lomtétel után Horváth Károlyné, a

A szovjet katonazenekar

Hajdú-Bihar megyei párt-végre­
hajtóbizottság tagja, a Debreceni 
Ruhagyár gépésze köszöntötte a fo­
gadalmat tett új KISZ-tagokat, kí­
vánt nekik eredményes munkát, 
tartalmas, ifjúkommunistákhoz 
méltó életet.

A fogadalomtétel után, délelőtt 
11 órakor megyénk politikai és tár­
sadalmi életének vezetői, a me­
gyénkben tartózkodó külföldi dele­
gációk tagjai, a tömegszervezetek, 
valamint a fegyveres testületek 
képviselői megkoszorúzták a debre­
ceni Köztemetőben levő szovjet 
hősi emlékművet, majd déli 12 óra­
kor a Benedek téren levő román

hősi emlékművet. Mindkét helyen 
katonai díszpompa közepette he­
lyezték el a megemlékezés és a hála 
koszorúit. Ugyancsak április 4-én 
délelőtt koszorúzás volt a Petőfi té­
ri repülős és a Kossuth utcai pán­
célos emlékműnél.
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Ma nyílik a magyar jubileumi 
kiállítás Moszkvában

Párt- és kormányküldöttség utazik a kiállítás megnyitására

Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a 
Minisztertanács elnöke vezetésével párt- és kormányküldöttség 
utazik hétfőn reggel Moszkvába, a „Felszabadult Magyarország 
1945—1975” című jubileumi kiállítás megnyitására.

Hónapokig tartott gondos előké­
szítés után hétfőn helyi idő szerint 
délután két órakor nyílik meg 
Moszkvában a magyar jubileumi 
kiállítás. A bemutató szervezőinek 
célja az volt, hogy a szemle képet 
adjon a látogatóknak az elmúlt har­
minc év alatt elért sikereinkről. Ne­
héz volt választani a sok ezer kö­
zül. így csak a legkiemelkedőbb 
eredményeinket hoztuk el Moszk­
vába, hogy érzékeltessük azt az 
utat, amelyet a magyar népgazda­
ság, kultúra, tudomány, művészet 
három évtized alatt megtett. Ez az 
út szorosan összefügg a magyar— 
szovjet kapcsolatok bővülésével, 
mélyülésével. A kiállítás is meg­
győző erővel bizonyítja: élni tud­
tunk a felszabadulás adta lehető­
ségekkel.

A jubileumi bemutató nyolc té­
makört ölel fel. A körséta bevezető 
részében 30 fénykép villantja fel a 
szocializmus építésének legfonto­
sabb állomásait. A következő rész

Fodor Gyula
1901-1975

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
hosszan tartó, súlyos betegség után 
április 3-án elhunyt Fodor Gyula 
elvtárs c, párt-, és a magyar forra­
dalmi munkásmozgalom régi, ki­
emelkedő harcosa, aki 1959-től a 
Központi Revíziós Bizottság elnöke. 
191)?. és 1975 között pártunk Köz­
ponti Bizottságának tagja volt.

Fodor Gyula elvtárs temetése áp­
rilis 9-én, szerdán 14 órakor lesz a 
Mező Imre úti temető munkásmoz­
galmi panteonjában.

Az elhunyt volt harcostársai, ba­
rátai és elvtársai 13 óra 30 perctől 
róhatják le kegyeletüket a ravatal­
nál.

a Magyar Szocialista Munkáspárt 
Központi Bizottsága,

az Építő-, Fa- és Építőanyag-ipari 
Dolgozók Szakszervezete

és a Magyar Partizán Szövetség

☆ ☆ ☆
Fodor Gyula 1901. szeptember 

10-én született Nagyváradon. 1914- 
ben lett kőműves tanonc, s egyben 
bekapcsolódott az ifjúmunkás moz­
galomba. Tagja lett az Epítőmun- 
kások Országos Szövetségének: a 
budapesti kőműves csoport jegyző­
je, majd elnöke, 1931-ben az Épi- 
tömunkások Szövetségének alelnö- 
ke, majd rövid ideig a szövetség 
elnöke volt.

1925-ben lépett be a Szociálde­
mokrata Pártba, amelynek felsza­
badulásig tagja volt. 1935-től részt 
vett a MÉMOSZ ellenzéki tevé­
kenységében, s a nagy építőmun­
kás sztrájk szervezésében. 1942- 
ben fogházbüntetésre ítélték és 
rendőri felügyelet alá helyezték. A 
felszabadulás után a Magyar Kom­
munista Párt tagja lett.

1946 decemberétől Budapest al­
polgármestere, 1948 áprilisától 
1950-ig építésügyi miniszterhelyet­
tes, 1951-től 1970-ig a Nyugdíjfo­
lyósító Intézet igazgatója. 1957. jú­
nius 29-től az MSZMP Központi 
Revíziós Bizottságának tagja, 1959 
decemberétől a Központi Revíziós 
Bizottság elnöke. 1962 és 1975 kö­
zött a Központi Bizottság tagja.

1970. februárban vonult nyuga­
lomba. Munkásmozgalmi és köz­
életi tevékenységéért 1950 és 1970 
között több magas állami kitünte­
tésben részesült. 1970-ben a Mun­
ka Vörös Zászló Érdemrendjével 
tüntették ki.

a népművelés, tudomány fejleszté­
séről ad képet. A kiállítás egyik 
legnépszerűbb területe: a könnyű­
ipari bemutató. Az ágazat termé­
keinek egyik legnagyobb felvevő­
piaca a Szovjetunió. Divatos, kor­
szerű anyagokból készült árucik­
keink méltán nyerik el a látogatok 
és a szakemberek tetszését.

A következő állomás egy magyar- 
országi ABC-áruház. A polcokon, 
hűtőszekrényekben — amelyek ön­
magukban is exportcikkeink — a 
magyar élelmiszer- és konzervipar 
termékkínálatát tekinthetik meg az 
érdeklődők. Az egészségügyi- és 
orvostudományi részlegben gyógy­
szer- és gyógyászati iparunk termé­
kei láthatók. A szabad idő és sport 
részleg ötleteket, hasznos tanácso­
kat ad a bemutató látogatóinak. A 
közlekedési részlegben a korszerű 
IKARUS 200-as autóbuszok mel­
lett, láthatjuk azt a régebbi expor­
tált járművet, amely Észtországban 
másfél millió kilométert futott. A

zárókép a szocialista integráció, s 
ezen belül hazánk és a szocialista 
országok gazdasági kapcsolatainak 
eredményeit mutatja be. Kiállítot­
ták a Zsiguli-kooperációban szállí­
tott valamennyi magyar alkatrészt, 
a számítástechnikai berendezések 
együttes gyártásában Magyaror­
szágon előállított részegységeket, az 
olefinprogram segítségével készülő 
műanyagipari cikkeket.

A rendezők úgy tervezték, hogy 
a hagyományos kereskedelmi be­
mutató keretét túllépve, társadalmi­
politikai rendezvénnyé változtatják 
a kiállítást. Finnek megfelelően a 
nyitva tartás alatt olyan esemé­
nyekre kerül sor. amelyek hozzá­
járulnak a két nép közötti barát­
ság további elmélyítéséhez. A vete­
ránok klubjában jó néhány alka­
lommal találkoznak majd azok a 
katonák és tisztek, akik részt vettek 
hazánk felszabadító harcaiban. A 
fiatalok hete sok tartalmas progra­
mot ígér — megszervezésében a 
Komszomol segített. A kiállítás ér­
dekes színfoltja lesz a testvér me­
gyék találkozója.

A Borsod-Abaúj-Zemplén, Bács- 
Kiskun és a Szabolcs-Szatmár me­
gyei küldöttek találkoznak a Vol­
gograd!. krími és a Kárpáton túli 
területek képviselőivel.

Hazaérkezett Moszkvából Apró Untai 
és Orbán László

Szombaton hazaérkezett a Ma­
gyar—Szovjet Baráti Társaság 
küldöttsége, amely Apró Antalnak, 
az MSZMP KB Politikai Bizottsá­
ga tagjának, a Magyar—Szovjet 
Baráti Társaság elnökének vezeté­
sével részt vett a hazánk felszaba­
dulásának 30. évfordulója alkal­
mából Moszkvában rendezett ese­
ménysorozaton. A delegáció foga­
dására a Ferihegyi repülőtéren 
megjelent Péter János, az MSZMP 
Központi Bizottságának tagja, az 
országgyűlés aielnöke, Roska Ist­

ván külügyminiszter-helyettes. 
Nagy Mária, a Magyar—Szovjet 
Baráti Társaság főtitkára és dr. 
Csendes Lajos, az MSZMP Közpon­
ti Bizottsága agitációs és propagan­
da osztályának helyettes vezetője.

Ugyancsak hazaérkezett Moszk­
vából dr. Orbán László kulturális 
miniszter, aki a magyar kultúra 
napjain részt vevő delegációt ve­
zette. Fogadásán a Ferihegyi re­
pülőtéren megjelent dr. Molnár 
lerenc, kulturális államtitkár.

Parlamenti bizottságok előtt

a társadalombiztosításról szóló 
törvényjavaslat

A társadalombiztosításról szóló 
törvényjavaslatnak a parlament 
legközelebbi plénuma elé kerülő 
tervezetét tárgyalta meg vasárnap 
tartott együttes ülésén az ország- 
gyűlés jogi, igazgatási és igazság­
ügyi. illetve szociális és egészség­
ügyi bizottsága. A törvényjavaslat­
ról Karakas László munkaügyi mi­
niszter tájékoztatta a képviselőket. 
Utalt a felszabadulás óta eltelt há­
rom évized eredményeire, amelyek 
a társadalombiztosítós terén is 
rendkívül figyelemre méltóak.

A továbbiakban arról beszélt, 
hogy a társadalombiztosítás jog­
rendszere is igyekezett lépést tarta­
ni a fejlődéssel, a rendelkezések 
többsége azonban 10-15 éve van ha­
tályban, időszerűvé vált tehát a sza­
bályozás továbbfejlesztése, egysége­
sítése. Ezt szolgálja a parlament elé 
kerülő törvényjavaslat — mondotta 
a miniszter, majd ismertette a ter­
vezet néhány lényegesebb vonását. 
Ezek sorában említette meg a part­
nak és a kormánynak azt a fontos 
törekvését, hogy a társadalombizto­
sításban is fokozatosan megszűnje­
nek a különbségek a munkások és 
parasztok között. Másik lényeges 
változás a jelenlegi három különbö­
ző nyugdíjskála egységesítése. Sike­
rült olyan mértékszabályt kialakí­
tani, amely senki szerzett jogát nem 
sérti, s amely csaknem minden 
nyugdíjas számára a mostanival 
azonos, illetve annál kedvezőbb 
mérték alapján állapítja meg a 
nyugdíjat.

A beszámolót követően a képvi­
selők sokrétűen megvitatták a tör­
vényjavaslatot.

A törvényjavaslat egyes főbb 
rendelkezéseivel kapcsolatban a

képviselők hangsúlyozták annak 
fontosságát, hogy a tervezet a tár­
sadalombiztosítás anyagi szolgálta­
tásainak középpontjába a végzett 
munkát állítja. Ez a különböző dol­
gozó osztályok számára az eddiginél 
kedvezőbb feltételeket jelent. Pél­
dául a törvényjavaslat szerint mun­
kaviszonynak számítanak a szak­
munkástanuló évek, valamint a ka­
tonai szolgálati idő, így a nyugdíj 
mértékszabályainak a jelenlegitől 
eltérő meghatározásával lehetővé 
válik a nyugdíj legmagasabb mér­
tékének, a 75 százaléknak az elérése 
is, a jelenlegi 70 százalékkal szem­
ben.

A dolgozó emberről való fokozott 
gondoskodásként értékelték a kép­
viselők a baleseti ellátásra vonat­
kozó szabályozást, és külön megem­
lítették az üzemi baleseti sérültek 
érdekét szolgáló intézkedést, amely 
szerint a baleseti rokkantsági nyug­
díj mértéke az egyszerű rokkant­
sági nyugdíjnál lényegesen maga­
sabb, és hosszú szolgálati idő esetén 
a nyugdíj elérheti a teljes keresetet.

Az ülésen a társadalombiztosítás 
számos gyakorlati kérdése, napi 
problémája is szóbakerült Kifogás­
ként merült fel a még mindig ta­
pasztalható gyógyszerpazarlás, va­
lamint a táppénzes napok számá­
nak változatlan növekedése. Az 
egészségügyi tárcát érintő kérdé­
sekre, észrevételekre dr. Schultheisz 
Emil miniszter válaszolt.

A törvényjavaslattal kapcsolatos 
egyéb észrevételekre Karakas Lász­
ló adott választ, majd — dr. Gonda 
György zárszava után — a két bi­
zottság úgy határozott, hogy a tör­
vényjavaslatot néhány módosítással 
elfogadásra javasolja majd az or­
szággyűlésnek.

Maghalt Csang Kaj-sak
Tajpejben vasárnap hivatalosan 

bejelentették, hogy „hosszantartó és 
súlyos betegség után” meghalt 
Csang Kaj-sek. A tajvani rezsim 
vezetője, a Kuomintang elnöke

1949-ben a Kínai Népköztársaság 
megalakulása után menekült a szi­
getre és haláláig „a kínai köztársa­
ság elnökének” nevezte magát.

VÁLTOZÓ TÉRKÉP 
DÉL-VIETNAMBAN

Itthon ünnepi időszámítás sze­
rint zajlott a hét s a világpolitikai 
krónikákban is helyet kért magá­
nak nagy nemzeti évfordulónk 
visszhangja Gyűlések, fogadások, 
ünnepi megemlékezések adtak 
méltó keretet ahhoz, hogy számot 
vethessünk épitőmunkánk három 
évtizedének eredményeiről. Külö­
nösen nagyszabású a Szovjetunió­
ban zajló ünnepségsorozat! Sok 
száz művészünk vesz részt a ma­
gyar kulturális napokon s minden 
készen áll a jubileumi kiállítás 
megnyitására.

A nemzetközi porondon termé­
szetesen a maguk megszokott rit­
musát követték az események s a 
világ figyelme mindenekelőtt az 
indokínai félsziget felé fordult. 
Huszonnégy hónapja annak, hogy 
Párizsban megegyezés született a 
vietnami háború befejezéséről s 
rögzítették a kibontakozás politi­
kai menetrendjét is. A saigoni 
Thieu-rezsim azonban kezdettől 
fogva, tudatosan szabotálta a meg­
állapodások megvalósítását. Ame­
rikai segítséggel kiépítették a világ 
létszámban negyedik legnagyobb 
hadseregét s megkezdték a terü­
letrablást, a felszabadított körze­
tek visszahódít ásót. A zavarosban 
halászást megkönnyítette, hogy i 
hagyományos, arcvonalak nélküli 
partizán háború befejezése után a 
frontok meglehetősen bonyolultan 
alakultak s a nagyvárosok szinte 
kivétel nélkül saigoni fennhatóság 
alatt álltak (A DIFK a háború 
alatt nem is törekedett ilyen vá­
rosok elfoglalására, mert lakossá­
gukat kitette volna az állandó, 
pusziító bőmbázásoknak.)

A dél-vietnami hazafias erők hó­
napokon át nagy önmérsékletet 
tanúsítottak, de egy évvel ezelőtt, 
az önvédelem elemi érdekeiből kö­
vetkezően. parancsot adtak a x isz- 
szacsapásra, a területhódító provo­
kációk megtorlására. A katonai 
eszközök mellett azonban válto­
zatlanul szorgalmaztak és szorgal­
mazzák a politikai és diplomáciai 
lehetőségek felhasználását a pári­
zsi egyezmények megvalósítására. 
Igv hullámozták az események, 
amikor három-négy héttel ezelőtt 
egyszerre megkezdődött a Thieu- 
rezsim katonai és politikai össze­
omlása Dél-Vietnam északi és kö­
zépső részén A Saigonnak kiürítet­
ték a 65 000 négyzetkilométernyi 
Központi fensíkot Elesett tizenöt 
tartományi székhely, közöttük Da 
Nang, Gui Nonh és Hue Hűé. a 
Saigon utáni legnagyobb varosok 
s a legújabb hírek szerint az orsz tg 
csaknem kétharmada felszabadult

A viharos gyorsasággal bekövet­
kező fejlemények a szakértőket is 
meglepték a F'ehér Házban a hé* 1 
végén is folyt a nagy válságtanács­
kozás, de egyelőre nem sikerült 
megtalálni a „bölcsek kövét” Ügy 
tűnik, sok tényező hatott egyszer­
re a Thieu-hadsereg bomlása, a 
saigoni belharcok, a DIFK szilárd­
sága s a lakosság népi felkelése 
(Da Nangot. a szuperbázist például 
15 óra alatt foglalták el, természe­
tesen a helvi lakosok tevékeny 
közreműködésével.) Hozzájárult a 
történtekhez az Egyesült Államo­
kon belüli zavar, az elnöki hata­
lom és a kongresszus viszálykodá- 
sa a dél-vietnami segélyek és koc­
kázatvállalás körül, valamint a

szomszédságból érkező jelentés: 
Lón Nol dicstelen távozása az ost­
romgyűrűbe fogott Phnom Penh- 
ből. Nyugati lapok még olyan vé­
leményekre is hajlanak, hogy a 
saigoniak eleinte területek feladá­
sával akartak „ijesztgetni” bizo­
nyos amerikai köröket, csakhogy 
menetközben kiderült, miiven ke­
vés ellenálló erővel rendelkez­
nek . . .

Thieu most kormanyátalakítás­
sál és hadi kabinet létrehozásával 
próbál időt nyerni, hogy a fővá­
rost és Dél-Vietnam éléskamráját 
a Mekong-delta vidékét tartani 
tudja. A DIFK. amely továbbra i> 
a párizsi egyezmények szellemé­
ben cselekszik, bejelentette ha: 
landó a tárgyalásokra, de csak 
olyan saigoni kormányzattal 
amely valóban megegyezésre tö­
rekszik. A Thieu-rezsimnek va­
lóban tartós túlélésre tehát aligha 
lehet reménye, viszont ma meg ko­
rai lenne jóslásokba bocsátkozni, 
hogy bukása mikor es milyen kö­
rülmények között következik be

Miközben az Egyesült Államo­
kat elsősorban az indokínai gond­
dosszié foglalkoztatja, a világ más 
tájai sem nvú.jtanak kellemes lát­
ványt a washingtoni vezetés sza­
mara A Közel-Keleten a genfi ér­
tekezlet irányába mutatnak az út­
jelző táblák s a rendezési erőfeszí­
téseknek 'j lendületet adott Szá­
dat bejelentése Egviptom kész 
lenne június 5-én ismét megnyitni 
a Szuezi-csatornát. Ami a mediter­
ran térség egyéb pontjait illeti: a 
görög községtanácsi választások 
egyértelmű baloldali sikert hoztak 
s kedvező jelekkel kezdődött a 
portugáliai választási kampány. (A 
kommunisták ugyanakkor figyel­
meztettek arra is. hogy az ország 
számos tartományában még nin­
csenek meg egy igazán demokra­
tikus választás feltételei, késle­
kednek a fasiszta rezsim maradvá- 
n varnak teljes felszámolásával.) 
Törökországnak végre kormánya 
van, de a mar nem egyszer meg­
bukott Demirel miniszterelnöksége 
mégis a szilárdság hiányát jelzi. 
Egyelőre azt is nehéz előre látni, 
hogy az amerikai katonai segélyre 
és a fegyverszállítások körüli hu­
zavonára miként hat majd ez az 
ankarai lépés. Cipruson közben 
formálisan felújították a tárgyalá­
sokat. de a két fél inkább „kóstol­
gatja" egymást, mintsem érdemi 
megbeszéléseket folytat: a helyze­
tet túlságosan megterhelte az on- 
álló török szövetségi állam kikiál­
tása.

A hét körképe nem lenne teljes, 
ha nem szólnánk a folyamatban 
levő fontos tárgyalásokról. Géni­
ben SALT-ulést tartottak, a bécsi 
haderő-csökkentési konferencián 
felszólalt hazánk küldöttségének 
vezetője is, az európai biztonsági 
értekezlet előkészületei során pe­
dig eljutottak a tizedik „parancso­
lathoz”, a biztonság tizedik alap­
elvének megfogalmazásához. Ered­
ményesen zárult New Yorkban a 
leszerelési világértekezlet elő­
munkálatait folytató különleges 
ENSZ-bizottság ülésszaka is. Az 
enyhülésért tett lépések folytatód­
nak. jóllehet ez a hét is bizonyítja, 
milyen heves utóvéd harcokat vív­
nak a feszültség bajnokai.

Rendelőintézetet avattak 
Hajdúnánáson

-V

Hazánk felszabadulásának 30. év­
fordulója alkalmából április 3-án 
került sor a hajdúnánási városi 
rendelőintézet átadására.

Az átadási ünnepségen megjelent 
vendégeket, köztük dr. Kolozsvári 
Lajost, a megyei tanács vb-titkárát, 
Tamus Antalnét, az Orvos-Egész­
ségügyi Dolgozók Szakszervezete 
Hajdú-Bihar megyei titkárát, 
Herczku Józsefnét, a Magyar Vörös- 
kereszt Hajdú-Bihar megyei titká­
rát és Hevesi Jánost, a Hajdúnánás 
városi Pártbizottság első titkárát 
dr. Nagy József városi főorvos üd­
vözölte.

Ünnepi beszédében dr. Uzvölgyi 
Ferenc megyei főorvos a következő­
ket hangsúlyozta:

— A korszerű egészségügyi ellá­
tás szükségleteit helyesen értékelő, 
s a fejlődés útját is jól érzékelő ter­
vezési koncepció eredményeként a 
hazánk felszabadulásának évfordu­
lója tiszteletére átadásra kerülő 
impozáns intézetben korszerű kö­

rülmények közé kerül a város köz­
ponti körzeti orvosi rendelője, va­
lamint a szakrendelések és a gon­
dozóintézetek.

A Hajdúnánás városi Tanács be­
ruházásában 16 millió forintos költ­
séggel megvalósult objektumot a 
Hajdúnánási Fa-, Fém- és Építőipa­
ri Szövetkezet építette. Az intéz­
mény berendezése további 2 millió 
forintba került. A 17 orvosi munka­
hellyel, valamint a korszerű szociá­
lis helyiségekkel rendelkező intézet 
messzemenően biztosítja mind a 
szakmai követelményekhez, mind a 
kulturált ellátáshoz szükséges felté­
teleket.

A korszerű elveknek megfelelően 
a betegellátó részlegtől elkülönítet­
ten nyert elhelyezést a csecsemő- 
tanácsadó és a terhesgondozó rész­
leg.

Az új intézményt Tarr Sándor, a 
Hajdúnánás városi Tanács elnöke 
vette át a város lakói nevében
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Nagyszabású katonai díszszemle
Budapesten

honvédelmi miniszter társasagában
résztvevő alakulatok parancsnokait

Az ünnepi díszbe öltözött Dózsa 
György út városligeti szakaszán 
április 4-én, pénteken már jóval 10 
óra előtt tíz- és tízezer ember fog­
lalta el helyét, hogy a verőfényes 
napsütésben zajló események min­
den percének tanúja lehessen. A 
felvonulási tér két oldalán felállított 
tribünökön mintegy 60 ezer főváro­
si és vidéki dolgozó, meghívott ven­
dég várta népköztársaságunk fegy­
veres erőinek katonai parádéját. A 
fehér- és vörösmárvány burkolatú 
dísztribünnel szemközt az épületek 
homlokzatát a szocialista országok 
zászlói díszítették, s ünnepi jelsza­
vak emlékeztettek hazánk felszaba- 

ásái tk 30 évfordulójára.

A néphadsereg, a határőrség és a 
munkásőrség díszelgő egységei fel­
sorakozva várták az ünnepség kez­
detét. s üdvözölték a nézősereget, a 
számos külföldi vendéget, éltették 
a s/i, .alisla országok fegvverbarát- 
sagát. A pártnak és a kormánynak 
a díszszemle színhelyére érkező ve­
zetői. valamint a külföldi küldött­
ségek is elfoglalták helyüket a dísz­
emelvényen.

A díszemelvény melletti tribünö­
kön ott volt az MSZMP Központi 
Bizottságának, az. Elnöki Tanács­
nak. a kormánynak sok tagja, a po- 
1111 kai. a gazdasági és a kulturális 
eiet számos más vezető személyi.sé- 
ge Jelen volt a budapesti diploma- 
c -i képviseletek sok vezetője és 
"•'•’.'a Megtekintették a díszszemlét 
/ évforduló alkalmából hazánkba 

érkezett külföldi küldöttségek uig- 
jai is.

Pontosan 10 órakor megkezdődött 
a nagyszerű parádé.

Kürtszó harsant. amely után .17 o- 
"JC2 Lajos vezérőrnagy vezényelt

Díszszemle, vigyázz! Fogadás 
írói! Tisztelegj!
1 Rákóczi induló hangjai közben 

* ' özet! nyitott gépkocsin Czinege 
■ ■ajós vezérezredes, honvédelmi mi- 

iszter, akinek a díszszemle vezény- 
parancsnoka jelentette, hogy ha- 

mk felszabadulásának 30. évfor- 
ján a Magyar Népköztársaság

• c veres erőinek díszegységei disz- 
zemlére felsorakoztak.

A honvédelmi miniszter k őszön- 
a csapatokat. Hosszú, zúgó 

B 1 jrá 1 volt a válasz. A harsonások 
1 a dobosok díszjele után Czinege 
Kijos vezérezredes a díszemelvény -
• öl beszédet mondott.

A beszéd végén ismét zúgott a 
leisorakozott csapatok katonáinak 
hangja, háromszoros Hajrá !-val vá­
laszoltak az ünnepi szavakra. Fel- 
f endült a Himnusz dallama, s eköz- 
,f'n a 1 övegek 21 össztüze köszön- 

?,,lte felszabadulásunk napját.

Nagy taps kísérte a fegyveres 
‘tok csapatainak minden mozdulá­
st, s élénk érdeklődéssel figyelte a 
közönség a díszszemle minden gya- 
orlatát. S ez nemcsak azért volt, 

jjiert ötesztendős a legutóbbi talál­
kozás, hanem mert a jelenlegi — 
sorrendben a 18. díszszemle — kü­
nn legesen ünnepélyes körülmények 

kozott, s fegyveres erőink nagy fej­
ődése után került sorra.

A felvonuló díszalakulatok élén 
mindenütt a csapatzászlót vitték, 
amelyeket ipari és mezőgazdasági

köszönti az április t i díszszemlén

üzemek, intézetek adományoztak az 
egységeknek E szép szimbólum 
egyaránt jele a katonai becsületnek, 
s a néppel való szoros kapcsolatnak

A jubileumi katonai díszszemle 
befejezésével a teret a fiatalok vet­
ték birtokukba, megkezdődött 
nyolcvanezer, a fővárost és a me­
gyéket képviselő fiatal látványos 
ünnepi menete.

Indulók, forradalmi dalok dalla­
mától volt hangos a tér, amikor sok- 
sok virággal a kezükben úttörők 
futottak a dísztribünhöz és a szom­
szédos emelvényekhez és kedves 
szavakkal köszöntötték a párt- és 
állami vezetőket, a magas rangú 
külföldi vendégeket, munkásmoz­
galmunk veteránjait.

Ezután szinte végeláthatatlan 
aradassal töltötték be a teret, szín- 
pompájuk, vidámságuk feledhetet­
len perceket szerzett minden né/.ö-

Hajdúböszorményben április 3- 
án este több ezer fiatal fáklyás fel­
vonulással köszöntötte felszabadu­
lásunk 30. évfordulóját.

Az ünnepség április 4-én dél­
előtt folyt a művelődési központ 
nagytermében A magyar és a 
szovjet himnusz elhangzása után 
Vilmányi Mária országgyűlési kép­
viselő üdvözölte a nagygyűlés 
résztvevőit. Ünnepi beszédet Tóth 
János, a városi pártbizottság első 
titkára mondott. Ezután TV. A. Go- 
lovcsenkó, az ideiglenesen hazánk­
ban állomásozó egyik szovjet ala­
kulat parancsnoka az ünnepségen 
részt vevő szovjet vendégek nevé­
ben köszöntötte Hajdúböszörmény 
lakosságát.

A városi ünnepség keretében 
került sor az első alkalommal az 
1974-ben alapított Hajdúböször-

nek. A zászlóerdő, a makettek és az 
élőképek, a bemondó üdvözlő és 
jelszavaira a csoportok ezernyi to­
rokból zúgó válasza — nagyszabású 
politikai demonstráció is volt egy­
ben. A jelszavak: „A párttal, a nép­
pel egy az utunk!-’ — „Éljen a szo­
cializmust építő magyar nép!” — a 
fiatal sereg állásfoglalása volt, ame­
lyet újra és újra egy szívvel, egy 
hanggal kiáltottak a tribünök előtt.

Ezernyi ötlet jellemezte a mene­
tet. A Magyar Népköztársaság óriá­
si címerét úgy vitték, hogy a nem­
zetiszínű és vörös szalagokkal su­
gárzó napformát alakítottak ki. Egy 
másik csoport három oszlopban ha­
ladva, egy-egy oszlopban egyforma 
öltözékükkel, piros-fehér-zöld lobo­
góból élőképet varázsoltak a térre. 
A különböző foglalkozásúak ma­
gukkal hozták mesterségük jelké- 
l>et, s táblákon adtak számot válla­
lásaik teljesítéséről, munknsikereik- 
>-ől. A Baranya megyei bányász- 
Iiatalok, a borsodi ifjúság képvise­
lői, a dunaújvárosiak csoportja em­
lékeztetett eredményeinkre,, törek­
véseinkre, a nagyszerű versenyekre.

Zárt sorokban szín pompás lát­
ványt nyújtva vonultak a sportoló 
fiatalok, akik között ott láthattuk 
számos olimpiai és világbajnokun­
kat is őket a sportiskolások nagy 
csoportja követte.

A több mint egyórás ifjúsági fel­
vonulás befejező szakaszának élő­
képcsoportjai a nemzetköziséget, a 
testvéri szocialista országok össze- 
forrottságát, a szabadságukért küz­
dő népekkel vállalt szolidaritást 
szimbolizálták. Ott voltak a menet­
ben a nálunk tanuló vietnami fia­
talok, karöltve más népek gyerme­
keivel és magyar barátaikkal, tár­
saikkal. Emlékezetes látványt nyúj­
tott a demonstráció záróképe, ami­
kor az úttörők, a KISZ-fia'alok, az 
ifjúgárdisták népes serege ismét fe­
gyelmezett sorokat alakított és fel­
sorakozott a dísztribün előtt. Tíz.- és 
tízezrek énekelték ismét: „A párttal, 
a néppel egy az utunk. A jelsza­
vunk: munka és béke. Mi, kommu­
nista ifjak indulunk, mert bennünk 
apáink reménye.”

Végül az Internacionáié hangjai­
val zárult a felvonulás, amely em­
lékezetes demonstrációja volt fel­
szabadulásunk 30. évfordulójának.

mény díszpolgára cím adományo­
zására. A városi tanács határozata 
értelmében Zsupos Gábor tanács­
elnök Nagy Istvánnak, a Vörös 
Csillag Tsz elnökének, Mihály Já­
nosnak, a Bocskai Gimnázium 
igazgatójának. Rákos Antalnak, a 
II. Kongresszus Tsz nyugdíjasá­
nak, Tóth Antalnak, a Vörös Csil­
lag Tsz nyugdíjasának és özv. Lé­
vai Sándornénak adta át a díszes 
bronzplakettet és oklevelet.

A nagygyűlés után koszorúzást 
ünnepség volt a szovjet és a román 
hősi emlékműveknél.

Ezt követően került sor az új 
KISZ-tagok ünnepélyes fogada­
lomtételére a Bocskai téren. A fia­
talokat Jánosi Imre, a városi párt- 
bizottság tagja köszöntötte a veze­
tő testületek és a felnőtt lakosság 
nevében.

Az április 1-i ünnepségen résztvevő budapesti úttörők a hazánk fel- 
szabadi fásában kitűnt harcosokkal

Díszpolgárrá avatás 
Hajdúböszörményben

küldöttsége megkoszorúzza a Roman Hősök Emlékművét

*
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Hazautazott 
a román pártküldöttség

A Román Kommunista Párt Bi­
har megyei Bizottságának me­
gyénkben tartózkodó küldöttsége 
Petre Blajovici, az RKP KB tagja 
a Bihar megyei Pártbizottság első 
titkára vezetésével április 4-én 
részt vett Debrecenben a koszorú­
zás i ünnepségeken. Délután a 
vendégek Kollár Jánosnak, a me­
gyei pártbizottság titkárának és 
Kerekes Antalnak, a debreceni já­
rási pártbizottság első titkárának 
kíséretében a Hortobágyra utaztak, 
ahol megtekintették az állami gaz­
daságot.

Április 5-én a küldöttség a Léta- 
vértesi Aranykalász Termelőszö­
vetkezetet kereste fel dr. Ambrus 
Istvánnak, a megyei tanács elnö­
kének és dr. Ványi Józsefnek, a 
megyei párt-végrehajtóbizottság 
tagjának kíséretében. Délután a 
vendégek Hajdúszoboszlóval is­
merkedtek.

Április 6-án a küldöttséget az 
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bi­
zottságának székházában Sikula

György, a megyei pártbizottság el­
ső titkára fogadta. Ezután a ven­
dégek Sikula György és Kollár 
János kíséretében a Debreceni 
Házgyárba látogattak, ahol Seres 
György, a Hajdú megyei Állami 
Építőipari Vállalat igazgatója fo­
gadta őket. A gyárlátogatás után a 
román pártkuldottség a Debrece­
ni Agrártudományi Egyetemet ke­
reste fel. ahol dr. Acs Antal rektor 
tájékoztatta a vendégeket az egye­
temen folyó tudományos. oktato 
és nevelő munkáról A délutáni 
programban városnézés szerepelt, 
majd a küldöttség elutazott me­
gyénkből

A küldöttséget a határon Sikula 
György, Kollár János, dr. Postas 
Sándor, a Debrecen városi Párt- 
bizottság első titkára, dr. Ambrus 
István, valamint a berettyóújfa­
lui járás és Biharkeresztes nagy­
község párt-, állami vezetői bú­
csúztatták.

Elutazott megyénkből 
a litván delegáció

A felszabadulási ünnepségekre 
megyénkbe érkezett Litván Kom­
munista Párt Központi Bizottságá­
nak küldöttsége Ringaudasz Szón 
gajla vezetésével Magyar Józsefnek, 
a megyei pártbizottság titkárának 
kíséretében április 4-én a Hajdú-bi­
hari Napló szerkesztőségébe látoga­
tott, ahol a vendégeket Pallás Imre 
főszerkesztő és a lap vezető munka­
társai fogadták A küldöttség ez­
után részt vett Debrecenben a ko­
szorúzás! ünnepségeken, majd a 
koradélutáni órákban Kollár János­
nak, a megyei pártbizottság titká­
rának és Kerekes Antalnak, a Deb­
receni járási Pártbizottság első tit­
kárának kíséretében Hortobágyra 
utazott, ahol megtekintették az álla­
mi gazdaságot.

Április 5-én Magyar József kísé­
retében Hajdúszoboszlóra, a városi

pártbizottságra látogattak el. ahol a 
delegációt Szűcs Gabor, a Hajdúszo­
boszlói városi Pártbizottság első tit­
kára. Pankotai Gyula, a Hajdúszo­
boszló városi Tanács elnöke és Ko­
vács Sándor, a KISZ Hajdúszobosz 
ló városi Bizottságának titkára fo­
gadta A vendégek tájékoztatót hall­
gattak meg a város gazdasági, tár­
sadalmi. ideológiai életéről, majd 
városnézésen vettek részt Elláto­
gattak a Hajdúszoboszlói Állami 
Gazdaságba is.

Ápr'hs 6-án reggel a litván dele­
gáció .utazott megyénkből. A kul- 
oöttséget Gurbán György, a megyei 
pártbizottság titkára és Tóth Imre, 
a megyei tanács elnökhelyettese kí­
sérte el Budapestre. A litván párt­
küldöttség április 7-én reggel uta­
zik vissza Litvániába.

A Szovjet Hősi Emlékműnél koszorút helyez el a litván partküldöttseg
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fl Belkereskedelmi 
Szállítási Vállalat új telepe

Szerdán délután ünnepélyesen 
adták át rendeltetésének a Belke­
reskedelmi Szállítási Vállalat új 
központi telepét Debrecenben, a 
Diószegi úton. Az avatáson megje­
lent dr. Sághy Vilmos belkereske­
delmi államtitkár, Bényei Béla, a 
megyei pártbizottság osztályveze­
tője, Tóth Imre, a megyei tanács el­
nökhelyettese, Szőlek András, a vá­
rosi pártbizottság osztályvezetője, 
dr. Barabás Gábor, a megyei tanács 
kereskedelmi osztályának vezetője.

A Műszaki és Természettudo­
mányi Egyesületek Szövetségének 
Hajdú-Bihar megyei Szervezete 
minden évben megrendezi tavaszi 
tudományos ülésszakát. Az idei 
eseménysorozat mottója: „Fiatalok 
a műszaki fejlesztésért ". A MTESZ 
Hajdú-Bihar megyei Szervezeté­
nek elnöksége, a KISZ Hajdú-Bi­
har megyei Bizottsága és a 
MTESZ tudományos tagegyesüle­
tei a rendezői a tavaszi ülésszak­
nak.

A plenáris ülésre április 8-án 
délelőtt 9 órai kezdettel kerül sor 
Debrecenben, a MTESZ Kossuth

Komlóssi József, a vállalat vezér- 
igazgatója beszédében kiemelte: 64 
millió forintba került az új létesít­
mény, amely korszerű telepet, javí­
tóbázist, szociális létesítményt egy­
aránt magába foglal. Több mint 2 
ezer négyzetméter alapterületen 
fekszik a most átadott központi te­
lep, s egyidejűleg 15 gépkocsi javí­
tása, karbantartása lehetséges. Kor­
szerű diagnosztikai berendezéssel is 
felszerelték a telepet, ami a város 
lakosságának igényeit is magas 
színvonalon tudja kielégíteni.

utca 8. szám alatti székházában. 
Megnyitót mond dr. Bencsik Mi­
hály egyetemi tanár, a MTESZ 
Hajdú-Bihar megyei Szervezeté­
nek elnöke. A fiatal műszaki és 
természettudományi értelmiség 
társadalmi szerepéről Kéri And­
rás, a KISZ Központi Bizottságá­
nak osztályvezetője tart előadást. 
A megnyitó után a tavaszi tudo­
mányos ülésszak három — ipari, 
élelmiszer-gazdasági és vízgazdál­
kodási — szekcióban folytatja 
munkáját, a kiadott programnak 
megfelelően.

Országos tudományos 
diákköri konferencia 

Debrecenben
Az idén a debreceni Kossuth 

Lajos Tudományegyetem ad ott­
hont a XII. országos tudományos 
diákköri konferencia társadalom- 
tudományi szekciója rendezvé­
nyeinek. A vendéglátók ezúttal a 
KLTE tudományos diákkörei, a 
vendégek pedig budapesti, szege­
di, nyíregyházi, pécsi, szombathe­
lyi, egri, győri és kaposvári felső- 
oktatási intézmények TDK-tagjai 
lesznek. Az április 7-én, hétfőn 
kezdődő konferencia résztvevői öt 
szekcióban több mint kétszáz dol­
gozatot olvasnak fel.

Az országos rendezvény meg­
nyitó ünnepélyén ma, hétfőn 
délelőtt 11 óra 15 perckor a 
KLTE aulájában — dr. Kónya 
Istimn, a Kossuth Egyetem tudo­
mányos rektorhelyettese, majd 
dr. Baranyi Béla tudományos ku­
tató tart előadást „Debrecen, a 
felszabaduló Magyarország fővá­
rosa” címmel. A szekcióülések 
mellett számos kiegészítő rendez­
vény várja a konferencia részt­
vevőit és közönségét. Április 
7-én, hétfőn például a KLTE mű­
vészeti csoportjai adnak műsoros 
estet, 9-én, szerdán a Hortobágy- 
ra rándulnak ki az ország külön­
böző egyetemeinek és főiskoláinak 
hallgatói, aznap este pedig a tu­
dományos diákkörök vezetői cse­
rélhetik ki tapasztalataikat. A zá­
róünnepélyre április 10-én, csütör­
tökön délután 3 órakor kerül sor.

A házigazda szerepét betöltő 
Kossuth Egyetem kiadványban 
tette közzé az országos konferen­
cián ismertetendő dolgozatok egy­
oldalas kivonatait. „A szakvéle­
mények — olvashatjuk a szerkesz­
tő bizottság bevezetőjében — arról 
tanúskodnak, hogy a pályaművek 
egy része eddig még nem ismert 
tudományos eredményeket tartal­
maz, s vagy változatlan formában, 
vagy némi igazítással is megjelen­
het.” A vaskos kötet lapozgatása­
kor nemcsak a felolvasandó dolgo­
zatok tematikai sokrétűsége nyug­
tázható, hanem az is, hogy a tudo­
mányos élet első nagyobb fórumá­
ra lépő főiskolások és egyetemis­
ták alapos felkészültséggel érkez­
nek Debrecenbe.

(jnj)

Fiatalok a műszaki fejlesztésért
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14 kormány fizetése
Zimankós december végi nap volt. A pénzügyi pa­

lota bejárata előtt emberek topogtak a hóban. Első­
nek a vagongyáriak érkeztek, aztán sorban a többiek: 
a Villanygyár, a Bútorgyár, a Dohánygyár, a posta, 
valamint a pártok és a szervezetek küldöttei. Amikor 
együtt volt a kis csapat, felmutatták meghívóikat, az 
őrség tisztelgett, s beléptek az épületbe, amely akko­
riban a kormány székhelye volt.

Egy tágasabb szobában körülülték a meleg kályhát. 
Csakhamar vágni lehetett a füstöt. Sokan éhomra szív­
ták a „bíró hátán vágott” szűzdohányt, papírba teker­
ve, amely papír eredetileg egészen más célokra ké­
szült, egészségügyi okokból. Előkerült a zsebekből egy- 
egy darab kenyér is. Apróra törögették, szétosztották 
egymás között. Valaki lapos üveget húzott elő, vaderős 
kisüstivel. Érződött rajta, hogy az bizony nem látott 
kisüstöt, legfeljebb kiszuperált benzines kannál, de 
azért így is jó volt, melegített, megmozgatta a vért. 
Falatoztak, ittak, krúkogtak, füstöltek, egymás között 
voltak, s folyt a beszéd: mi újság, ti hogy vagytok, 
megindultatok már, mi a helyzet? S vissza-visszatért 
a főkérdés, ami miatt most hivatalosak voltak ide: 
mennyi legyen a kormány fizetése? Mert kormány már 
van, minisztei ek is vannak, kaptak is két-két szobit, 
egyiket a miniszter, másikat a minisztérium számára, 
a munka is megindult, dehát ki állapítsa meg a mi­
niszterek fizetését? Ingyen nem dolgozhatnak, olyan 
szerv pedig egyelőre még nem létezik, amelyik jo­
gosult lehetne a bérmegállapításra. Végül is összehív­
ták a legilletékesebbeket, a debreceni munkások kép­
viselőit: döntsék el ők. mennyit kapjanak a minisz­
terek, mi legyen a kormány fizetése. Ezért vannak 
most itt. S ugyan vakarják a fejüket, hümmögnek, töp­
rengenek, hiszen aligha volt még ilyen eset a magyar 
történelemben. Ráadásul a nagyon szűkös, sosem elég 
keresethez szokott emberek gondolati horizontja ne­
hezen tágult ki olyan méretűre, hogy azon belül meg­
mérhető realitás lehessen: mit is kaphat egy minisz­
ter? ... És hát, mi a viszonyítási alap egyáltalán? Ta­
lán a piaci árak? Debrecenben 1944 őszén még jófor­
mán minden élelmiszer kapható volt, normális áron, 
de az infláció szele már érződött, hol ez tűnt el, hol az, 
kezdtek az árak egyre följebb kúszni. Vagyis már a 
piac sem volt eléggé megbízható számítási alap. Ta­
lán az általános fizetések és jövedelmek kerülhettek 
volna szóba, ha ilyenekről egyáltalán lehetett vol­
na beszélni akkoriban, s ha mégis fölmerült valami­
lyen ellenszolgáltatás lehetősége a végzett munka 
után, senki nem pénzre gondolt már, hanem élelemre. 
Hiszen éppenséggel ez is megoldás lehetne, különö­
sen háborús időkben, s talán maguk a miniszterek sem 
tiltakoznának az ellen, ha a számvevőség főnöke el­
sején nem váltópénzt számolna le az asztalukra, ha­
nem szalonnát, tyúkot, tojást meg tejfelt de hogyan 
venné az ki magát? Elvégre a kormány szabályszerű - 
pénzbeni! — fizetése is hozzátartozik mar az uj alla-
mÍHaflgattoklhs0zámo?tdak,hsene'm jutottak előbbre Mert, 

mennyi is legyen, hogy az államkasszát se terheljek

túl, de ne is sértsék meg vele az új vezetőket? .. . Vég­
re felállt egy küldött, és azt indítványozta: „Kapjon a 
miniszterelnök 1500 pengőt!” — Nem indokolta, milyen 
közgazdasági mutatók alapján számította ki az össze­
get, nem is fi itatta senki, olyan szépen hangzott ki­
mondva is ennyi töméntelen pénz, hogy azonnyomban 
vita nélkül megszavazták, s innen már könnyű volt 
eljutni a miniszterek fizetéséhez, amelyet egységesen 
havi 1000 pengőben állapítottak meg.

A kormány szóvivője felolvasta a jegyzőkönyvet, 
a munkások helybenhagyták, s már szedelőzködtek, 
amikor hátul egy fiatal munkás túlkiabálta a zsibon- 
gást: „Emberek! — mondta — van a kormánynak 
egyáltalán pénze?” — A küldöttek egymásra néztek, 
kis zavar támadt. Erre a csekélységre bizony senki 
nem gondolt. Pedig a kérdés nem volt alaptalan, a fel­
szólaló) meg is indokolta: — „Ügy hírlik, hogy a pénz­
ügyminiszter télikabátban ül a szobájában és várja, 
hogy valahonnan jöjjön egy kis pénz az államkasszá­
ba. Mármost: van pénz, vagy nincs pénz?”

Minden szem a kormány szóvivőjére szegezódott: 
neki csak tudnia kell! De nem tudta. Felhúzta a vállát, 
tárogatta a két karját. Aztán valami az eszébe jutott, 
feltárcsázta a pénzügyminisztert. Néhány pillanattal 
később felderült az arca, amint letette a kagylót.

— Tisztelt küldöttek! — mondta fennhangon. — Teg­
nap rendkívüli bevételhez jutott a kormány!... Hat 
község beküldte az adót.

Nagy csend támadt.
— Miféle adót? — kérdezte sebesen egy postás.
— A régit.
— Nahát! — fancsalodott el a postás képe. — Kár 

volt az új kormánynak éppen az adóval kezdeni!
— Tévedés — rázta a fejét a szóvivő — a kormány 

nem is tudott róla. Csak behozták váratlanul!
— Hogyhogy? Maguktól? önként? Az adót? — el­

nevette magát a postás, annyira képtelennek tűnt a 
dolog.

— Pedig így van! — bizonygatta a másik. — Első 
eset a történelmünkben: a parasztok önként fizették be 
az adót. Azt írták a levelükben: anyagilag is támo­
gatni akarják az új kormányt. Hát ezért!

Valaki elkurjantotta magát örömében. Zúgott az él­
jen, összeverődtek a tenyerek. A lelkesedés határta­
lan volt. Kisereglettek a színház melletti kis utcába, 
ahol egy tanyasi kofa forralt bort, meg sülttököt árult, 
összekeresgélték a filléreiket, itták a bort, nyelték a 
finom csemegét, kipirult az arcuk s mindnyájan úgy 
érezték, jó nap volt ez a mai, igazán nagyon jó, hi­
szen valamiképpen beleszóltak most ők is az ország 
sorsába. És nem voltak szűkmarkúak, elvégre a kor­
mány az kormány, maguk választották, most már ma­
guknak is kell eltartani! Ezt a munkát is elvégezték, 
dolgozhatnak a miniszterek nyugodtan, biztosítva a 
fizetésük!...

Ügy adtam tovább, ahogyan nekem K. S. nyugalma­
zott postafőtiszt elmesélte, aki ott volt a gyűlésen ...

Taar Ferenc

AZ ELSŐ FEJEZET
ÍRÓI

Aki most harminc esztendős a 
felszabadulás évében született. Ér­
telmetlen dolog lenne megkérdez­
ni tőle, miért került éppen azok 
közé, akiket elsőkként írtak be a 
szabad magyar állam anyaköny­
veibe, az ember életének ez az 
eseménye akaratától függetlenül 
következik be. De a „miért”-re 
mind választ tudnak adni azok, 
akiknek párttagsága kelteződik 
1945-tel. Felnőtt emberek voltak, 
érett fejjel, tudatosan döntöttek 
úgy, hogy a munkásoszály pártjá­
ba kérik felvételüket.

A „miért”-re adott válasz min­
den egyes ember esetében más és 
más. Az elhatározások indítéka 
éppen úgy különböző, ahogy nincs 
két teljesen megegyező életút. Kit 
1919 hamu alatti parázsként is 
megőrzött emléke buzdított, kit 
családjának sorsa, élete ösztönzött 
arra, hogy ezt a pártot válassza 
egész életét meghatározó közös­
ségnek. Másokat barátok, munka­
társak hívtak, az egyik ember 
döntésében nagyobb szerepet ját­
szott az érzelem, a másikéban az 
ész előre tekintő józan megfonto­
lása dominált. De egy dologban 
mindannyian közösek voltak: újat, 
az addigitól egészen eltérő mást 
akartak. S felismerték a tényt, az 
újatakarás legnagyobb erővé a 
kommunisták közösségében ková- 
csolódik.

Hazánk felszabadulásának év­
fordulóján köszöntjük azokat, 
akik elsőkként léptek be a mun­
kásosztály pártjába, de tudjuk, itt 
a tiszántúli vidéken csaknem fél 
évvel korábban alakultak már az 
első pártszervezetek. Akkor, ami­
kor az ország nyugati felén és a 
fővárosban még folyt a harc. Ak­
kor, amikor egyesek úgy gondol­
ták, még nem dőlt el a győzelmek 
kérdése, hiszen a német propa­
ganda naponta ígérte a csodafegy­
vert, amely egycsapásra megvál­
toztathatja a háború kimenetelét. 
Mégis voltak tízek, százak, ezrek, 
akik teljes szívvel tudtak hinni az 
új világ megszületésében. És a 
meggyőződéstől indíttatva a küz­
delmet, munkát is vállalni mer­
ték.

A magyar történelemben nem 
volt még párt, amelyre annyi 
mocskot, gyalázatot szórt volna 
nem is a rivális, hanem a hivata­
los állami propagandagépezet, 
mint a kommunistákra. Az ellen- 
forradalom idején, huszonöt esz­
tendőn keresztül életveszéllyel 
volt egyenlő a kommunista párt­
tagságnak még a gyanúja is. Föld 
alá kényszerítve, a szervezkedés 
minden legális lehetőségétől meg­
fosztva egy negyedszázadon ke­
resztül — de mégis élt ez a párt. 
S nemcsak létezett, hanem az 
egyetlen erő volt az országban, 
amely a felszabadulás első percé­
től meghatározóvá válhatott

Miben rejlett az ereje a kom­
munista pártnak 1944 őszén ? Esz­
méjének igazságában, és abban, 
hogy huszonöt esztendőn keresztül 
mindig tervezte és szervezte a vál­
tozást. Amikor százezrek érezték 
reménytelennek a kibontakozást a 
háború szaggatta sebektől ájult­
nak látszó országban, a kommu­
nisták pártjának gondosan kidol­
gozott, reális célok felé mutató 
programja volt. A legnagyobbat 
mondta ki a párt, amit azokban az 
időkben mondani lehetett: Lesz 
magyar újjászületés! Magyaror­
szágon, amely Mohács óta nem 
volt olyan nehéz helyzetben, ame­
lyet becsaptak, uralkodó osztálya 
gáládul eladott, s amely a szabad­
ság köszöntését kifosztottan, meg- 
tépetten fogadta, ebben az ország­
ban hittel, meggyőző erővel hir­
dette a párt: lesz élet, az eddi­
gieknél szebb, boldogabb élet.

Ez a program világos volt, a 
kommunisták szövetségesekre is 
találtak, elsősorban a munkás 
testvérpárt soraiban, de a fasiz­
mus ellen küzdő, demokráciát 
akaró többi pártban is. Az újjá­
születést az egész magyar nemzet 
programjaként deklarálta az 
Ideiglenes Nemzetgyűlés, s ma

már tudjuk, mennyire szilárd va­
lósággá vált ez a program. De va­
jon hányán tudták akkor? Meny­
nyien voltak a kishitűek, bénult 
akaratúak? Egy program, bármi­
lyen ragyogó célt mutató is, ön­
magában kevés ahhoz, hogy töme­
geket egyértelmű állásfoglalásra, 
konkrét munkára mozgósítson. 
Meggyőző szó kellett, naponta 
megújuló szervező munka, a nagy 
egészen belül az aprónak tűnő 
napi feladatok elvégzése. Ember­
nek kellett szólni emberhez, 
olyannak, aki saját példájával is 
biztatni, lelkesíteni tudott.

A harminc éve párttagokat kö­
szöntjük most a felszabadulás al­
kalmából. A pártszervezetek veze­
tőségei meleg hangulatú kis ünnep­
ségek keretében mondják el azt, 
amit a fiatalabbak, a küzdelem­
ben még csak rövidebb ideje részt 
vevők mondhatnak. S a köszöntő 
szavak után az emlékezés percei, 
órái következnek. Hogyan is volt 
akkor, harminc esztendővel ez­
előtt? Amikor a munkások napi 
ebédjének biztosítása éppen úgy 
pártfeladat volt, mint egy reak­
ciós tüntetés megakadályozása. 
Amikor kommunista szakmunká­
sok mentek Debrecenből a falvak­
ba, s amíg az összegyűlt paraszt- 
emberek elnyűtt cipőire a flekket 
felvarrták, arról beszéltek nekik, 
egy talpalatnyi földet sem szabad 
visszaadni a hajdani birtokosok­
nak. Az ünnepi percek emlékei 
közé tartozik az első mezsgyeka­
rók leverése, az első színpompás 
május elseje, a sötétebb tónusúnk 
közé, amikor az újból és újból tá­
madó reakció ellen kellett harcba 
szállni, szekértolóik fölött kellett 
ítéletet mondani. A kommunista 
párt soha egyetlen feladatra sem 
mondhatta azt. hogy nem vállalja. 
Nem kevesebbért, mint a magyar 
nép jövőjéért vállalt felelősséget, 
s ebből a felelősségből jutott ará­
nyos rész valamennyi tagjának.

Virradatig munkában töltött éj­
szakák, lehetetlennek látszó kö­
rülmények kozott lerótt kilométe­
rek, a tények erejétől sugárzó be­
szédek — ezekből és az ezekhez 
hasonló emlékekből lehet megírni 
a harminc esztendő történetének 
első fejezeteit A leghívebb emlé­
kezés is nagyon keveset adhat 
azonban vissza az első éveknek 
eseményekben hihetetlenül gaz­
dag, szenvedély és meggyőződés 
fűtötte életéből. Az új világ izzott 
a nagv kohóban, kovácsai a mun­
kásosztály pártjának első tagjai 
voltak. Tudták, milyenné kell for­
málni kemény munkával az anya­
got, amelyből a jövő alakul ki. s 
ezt a tudást a párt adta tagjajnak, 
a hatalom birtokába jutott mun­
kásosztály élcsapata.

Harminc esztendő távolából né­
zünk vissza azokra az időkre, ma 
már tudjuk, hogy a párt program­
ja maradéktalanul megvalósult, a 
szocializmus alapjait leraktuk. 
Egy egész ország, egy egész nép 
munkája van ebben az eredmény­
ben. De a három évtized során 
mindig azok voltak a szervezők, 
lelkesítők, akik a párt soraiba tar­
toztak. Közülük sokan a felszaba­
dulás évében, vagy még azt meg­
előzően az illegalitás nehéz körül­
ményei között váltak kommunis­
tákká.

őket köszöntjük most, amikor 
történelmi eseményekre emlékez­
ve tekintünk át a három évtize­
den. Közülük a legfiatalabbak is 
középkorúak már, de az ősz hajak 
alatt gyakran fiatalokat megszé­
gyenítő lelkesedés él. Az első évek 
emlékeit nem lehet elfeledni, az 
az elhatározás, amely akkor szü­
letett, egy életre szólt. S ha az erő 
ma már fogytán van, a párt ereje 
abban is rejlik, hogy fiatalok 
százezreit nevelte kommunistává, 
vannak újak, akik friss erővel 
küzdenek tovább a párt által ki­
tűzött cél eléréséért.

S az újak, a fiatalabbak nem fe­
lejtik el, milyen köszönettel tar­
toznak azoknak, akik a nagy tör­
ténelemkönyv első fejezetét írták

N. Zs.
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Állami díjasok 1975
A GYEREK NEM VALLHAT KUDARCOT

o
Üttalan utakon kanyarog az autó, 

dombra fel, dombról le. A tanyai 
vegyesbolt előtti „magaslati pont­
ról” végre megpillantjuk az iskolát.

A nevelői szobában várnak ránk 
az újdonsült állami díjasok, de nem 
hiánytalanul. Ecsedi Sándorné még 
nem érkezett meg, nehezen mozdul­
hat kéthónapos kicsinye mellől. Ám 
nem azért állami díjas a sámson- 
kerti iskola kollektívája, hogy. ne 
legyen úrrá a a helyzeten. Gyors ta­
nácskozást gyors döntés követ: a 
kocsi indulhat Ecsedinéért a „pót­
mamával” együtt.

Ekkor ér bennünket a második 
meglepetés. Az elsőt tudniillik a 
környezet okozta. A tanyai iskolák­
ról valahogy más kép él az embe­
rekben, itt Sámsonkertben azonban 
nyoma sincs kietlenségnek, kopott­
ságnak: az iskola épületei és a kör­
nyezet bármelyik városban megáll­
ná a helyét. A másik meglepetés: a 
főúttól 500 méteres kitűnő bekötő­
út vezet egészen az iskoláig. Ezen 
kellett volna jönnünk . . .

A kitüntetettek nem leplezik bol­
dogságukat. nyíltak, vidámak.

— A „sírónapon" már túlvagyunk 
— mondogatják. — Amikor ugyanis 
megkaptuk az értesítést, hogy áp­
rilis 2-án jelenjünk meg az Ország­
házban a díj átvétele végett, az 
örömtől elsírtuk magunkat. Szegény 
gyerekek, ma sem tudják, hogy mi 
történt velünk.

— Hát nem mondták?
— Nem. Valahogy nem találjuk a 

formáját. Majd kieszeljük.

o

Haramura Gáborné, a tagiskola 
vezetője hét, Ecsedi Sándorné négy, 
Szegedi Sándorné tizenegy, Szűcs 
Mihályné tíz, Tóth Pálné öt éve ta­
nít a sámsonkerti tanyai iskolában. 
A település — mint mondják — 
fejlődő, háromszáz család lakja. 
Százhárom gyerek jár az iskolába, a 
nyolc évfolyam négy összevont osz­
tályban tanul. Sok a gyerek, az idén 
is húsz elsősre számítanak.

A lakosságról, az emberekről be­
szélgetünk. Megtudjuk, hogy túl­
nyomó többségük Debrecenbe járó 
ipari munkás. Sok a fiatal szülő, 
aminek azért örül a pedagógus, 
mert velük jobban lehet tartani a 
kapcsolatot. Nincs olyan gyermek- 
kultusz, mint városon, de azért a 
szülők mindent megadnak a gye­
reknek. amire szüksége van. Az is­
kola például nem rendelte el köte­
lezően a köpenyviselést, mégis min­
den tanuló hordja. Mindenkinek 
van egyenruhája, otthon kis könyv­
tára. zsebpénze. A gyerekeket gon­
dosan indítják iskolába. Amióta ta­
nulószoba van. a tanulmányi ered­
mények tovább javultak. Bepálin­
kázott gyereknek itt hírét sem hal­
lották.

— Nem szabad azt hinni, hogy itt 
a gyerekeknek nem kell bizonyos 
hátrányokkal küzdeniük. Mi nagyon 
reálisan igyekszünk osztályozni, sem 
a gyerekeket, sem magunkat nem 
akarjuk becsapni. Meg kell monda­
nom. hogy kitűnő tanulónk több év­
re visszamenőleg nem volt, viszont 
bukás is elvétve fordul elő. Azt tart­
juk, hogy az iskolára érett gyerek­
nek nem szabad kudarcot vallania. 
Az egyik legfontosabb dolgunknak 
azt tekintjük, hogy megtanítsuk a 
gyerekeket tanulni. Többek között 
ezért van nagy jelentősége a két 
éve megnyílt tanulószobának. A ha­
todik osztályunk nem véletlenül a 
legjobb: negyven százalékuk ta­
nulószobás.

— Hány gyerek marad ki éven­
te?

Az iskolaköteles gyerekek öt 
év óta kivétel nélkül elvégzik a 
nyolc osztályt, túlkoros tanulónk 
sincs már évek óta.

o
•Jön a postás, s láthatólag szokat­

lan látvány fogadja a kellemes, szé­
pen berendezett, de kicsit szűkös 
nevelői szobában. Az újságokat hoz­
ta Ez pedig jó alkalom arra, hogy 
a nevelők bemutassák, mi mindent 
olvasnak a gyerekek. Harminc Paj­
tást, harminc Kincskeresőt, huszon­
öt Kisdobost és tizenöt őrsvezetőt 
járatnak. Tudomásuk szerint min­
den második gyerek olvasó, de a 
lapszámokat tekintve minden csa­
ládba jut egy gyermekújság.

-— Nagyon fontos, hogy nemcsak 
előfizetik, hanem olvassák is őket. 
Arról is tudunk, hogy sok gyerek 
otthon rendszeresen felolvas a szü­
leinek is belőlük.

Minden kérdéssel közelebb jutunk 
a „titok ’ nyitjához. De vajon hogy 
érzik ők maguk, mivel szolgáltak 
ra a magas kitüntetésre.

A kérdést egy kis csend fogadja, 
végül Haramura Gáborné vállalko­
zik a válaszra.

Erre így nagyon nehéz vála­
szolni. Az biztos hogy öt éve, ami­
óta az „ötösfogat” együtt van, a ma­
ximumot próbáljuk adni. Minde­
nekelőtt megállapodtunk abban, 

°gy egy tanyai iskola csak neve­
lésközpontú lehet. Egyrészt azért, 
mert a szülők fenntartás nélkül 
rank bízzák a gyerekeket, másrészt 
mert — különösen az alsóban — sok 
mindent pótolnunk kell. Itt van 
például a tankötelesek 72 órás elő­
készítő tanfolyama. Szűcs Mihály­
né ekkor próbálja megtanítani 
mindazt, amit a városi, községi gye­
rekek három év alatt sajátítanak el 
az óvodában. Kézmosást, ceruzafo­
gást, betűelemeket tanít. Magától 
értetődik, hogy ezekre az iskolában 
még sokszor vissza kell térni A

dőlünk. Az Ady Endre brigád pél­
dául lehetővé tette, hogy Hódos Im­
re olimpiai bajnok eljöjjön hozzánk.

o
— Hogyan történt a találkozá­

suk? — terelem személyesebb moz­
zanatok felé a beszélgetést. Most 
már mindannyian itt vannak, meg­
érkezett Ecsedi Sándorné is. Nem 
volt szükség a pótmamára, mert ő 
már gondoskodott másról.

Tulajdonképpen véletlenül. 
Meghirdetett állásokra jöttünk, 
más-más időpontban, korábban nem 
ismertük egymást. Nem volt ám 
olyan könnyű ide kerülni. Szeren­
csére a mi pályázatainkat fogadták 
el. Szerencse, hogy ilyen jól meg­
értjük egymást. Vagy minek ne­
vezzük, hogy Csarnai Józsefné, vö­
rös diplomás kolléganőnk, aki most 
Ecsedinét helyettesíti, már egy hét 
múlva együtt rezdült velünk9
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Az Állami Díj I. fokozatával kitüntetett Hajdúsámson—Sámsonkerti 

Általános Iskola nevelői. — Balról jobbra: Szűcs Mihályné, Ecsedi Sán­
dorné, Haramura Gáborné, Tóth Pálné. dr. Szegedi Sándorné

gyerekek különben jószándékúak, 
igyekvőek. De az oktatásuk még­
sem könnyű. Állandó készenlétben 
kell lennünk, hogy az eredmények 
ne csökkenjenek. Munkánkat egyéb­
ként a továbbtanulók eredményei­
vel mérjük. Nyolcadikosaink öt év 
átlagában 3,7-es átlaggal végeztek, 
s a gimnáziumi, szakközépiskolai és 
szakmunkás képző beli eredményünk 
3,9.

— Sokan tanulnak tovább?
— Évek óta mindenki. Néha még 

előfordul, hogy a szülők megpró­
bálják a gyereket itthon tartani, de 
mire oda kerül a sor, győz a józan 
belátás Két évvel ezelőtt volt egy 
gyerek, aki itthon maradt, de rövi­
desen ő is meggondolta, és tovább­
tanult.

— Hová tartanak a gyerekek?
— Most például nyolc nyolcadi­

kosunk van. Egy gyerek szakkö­
zépiskolába készül, hét szakmun­
kásképzőbe, Ketten könyvkötők, 
ketten karosszéria lakatosok, egy 
gyerek nyomdász, egy híradástech­
nikus szeretne lenni.

— Ide mernék hozni a saját gye­
rekeiket?

— Ide. Igaz, a felsőben hárman 
tanítunk tizenegy tantárgyat, en­
nek ellenére úgy gondoljuk, hogy 
nincsen olyan nagy különbség ami 
pótolhatatlan hátrányt jelentene.

Egy kis látogatásra indulunk az 
osztálytermekbe. Kellemes tapasz­
talatokkal távozunk, hiszen a gye­
rekek élénkek, frissek. Olvasnak, 
sok minden iránt érdeklődnek, ren­
geteg élményük, mondanivalójuk 
van. Minden kérdésre, legyen az 
olvasmánnyal, televízióval, kirán­
dulással, sporttal kapcsolatos, azon­
nal lendülnek a kezek. Csak eg)' 
kérdés után támadt csend, de kis­
vártatva mégis akadt egy jelentke­
ző. Azt kérdeztem, mi az a bordás­
fal.

— Hát igen, tornatermünk nincs 
— mondják a nevelők. De erről is 
eszükbe jut valami. A patronálok.

— A MÁV Hídépítési Főnökség 
apafai kirendeltsége 70 ezer forint 
értékű parkot épít. A MÁV igazga­
tóság pénzügyi csoportjának Ady 
Endre brigádja, az Egyesült Gyógy­
szergyár Zalka Máté brigádja, a 
nemrég egyesült Kossuth és Dózsa 
termelőszövetkezet is sok minden­
ben segít. Nemcsak anyagiakra gon-

Szerencse? Ki tudja! Az bizonyos, 
egyikük sem gondolta diákkorában, 
hogy tanyai nevelő lesz. Nem is 
vágyott rá. Annál kevésbé, mert 
ketten egyetemet vegeztek, egyi­
kük főiskolát, ketten felsőfokú taní­
tóképzőt. A körülmények úgy hoz­
ták, hogy idekerültek. De az már 
nem szerencse dolga, hogy itteni 
állásukat nem ugródeszkának te­
kintették. hogy ragaszkodnak 
Sámsonkerthez. Pedig legtöbbjük­
nek már kínálkozott volna alkalom 
debreceni iskolába is

— Innen szeretnénk nyugdíjba 
menni — mondja Szegedi Sándor­
né. — A település állandóan fejlő­
dik. öt évvel ezelőtt is milyen más 
volt. Amikor én idejöttem, még 
nem volt rendes bekötőút, s hogy 
nagyobb legyen a sár, talán még 
több eső esett. Most már három éve 
nem kell hordanunk esőcsizmát. 
Jó a buszközlekedés, a napi ezer- 
méteres séta meg nem árt

— öt évvel ezelőtt volt a fény­
ünnep, addig petróleumlámpával 
világítottunk — szól közbe Szűcs 
Mihályné — Azóta más az élet!

— Tőlem sok ismerősöm sajnál­
kozva szokta kérdezni, hogy még 
mindig a tanyán vagyok — foly­
tatja Tóth Pálné. — Nem győzöm 
hangoztatni, hogy ez nekem nem 
büntetés, és nem is akarok rajta 
változtatni.

— Amint lehet, azonnal jövök 
vissza — mondja Ecsedi Sándorné.

A nevelői szobában jelmondatot 
olvasok, mely a vidámságra fi­
gyelmeztet. Persze hiába buzdíta­
nak valakit jókedvre, ha nem vi­
dám természetű ök azonban ebben 
is hasonlóak.

— Debrecenben is tartják a kap­
csolatot?

— De még mennyire! Minden év­
ben tíz névnapot tartunk. Ezenkí­
vül együtt járunk színházba. A 
férjeink mondogatják is, amikor 
az előadás szünetében iskolai dol­
gokat vitatunk, hogy odakint nem 
érünk rá magunkat kibeszélget­
ni.

Egy elejtett mondatra figyeltem 
fel, ami sok mindent elárult a kis- 
létszámú, de nagyszerű testületről. 
„Gyerekek, Fecske van itthon?” — 
kérdezte egyikőjük. Ügy értette, 
hogy a nevelői szobában. Mégse 
szerencse, gondolom, miközben el­
teszem a jegyzetfüzetet. Ahhoz, 
hogy a munkahelyet otthonnak 
érezzük, nem elég a szerencse ...

Bakó Endre
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Az egészségügy 
forradalma

Beszélgetés
dr. Kesztyűs Loránddal

Dr. Szabó Zoltán egészség­
ügyi miniszter 1973. augusztus 
21-én felavatja a Debreceni Or­
vostudományi Egyetem elméle­
ti tömbjét. Mellette dr. Kesz­
tyűs Loránd. az idei rektor.

Ugyanaz a dr. Sántha Kálmán 
volt az Ideiglenes Nemzetgyűlés al- 
elnöke, aki egyben az újjáépülő de­
mokratikus Magyarország első mű­
ködő egyetemén, a Debreceni Tu­
dományegyetemen már 1944 őszén 
újraindította az orvosképzést. Az 
első béketanévben az egyetemi ta­
nácsülések napirendjén furcsa té­
máknak kelleti szerepelniük.

Az első dékán, a kiváló agysebész 
és idegsebész később Kossuth-üíjat 
kapott, akadémikus lett. Neve min­
den lexikonban megtalálható: Sán­
tha Kálmán (1903—1956). Ám a hős­
kor 359 hallgatójából és 120 oktató­
jából a szemtanúk, az aktív részt­
vevők többsége ma is köztünk él.

Az orvosegyetem utolsó három 
évtizedének jellegzetes alakja, a 
kórélettani intézet igazgatója, dr. 
Kesztyűs Loránd. Nevét sokan is­
merik. Kórélettani kutatásai külö­
nösen az allergia (túlérzékenység) 
és az immunitás (a szervezet vé­
dettsége) terén jelentősek. Hosszú 
ideig, összesen tizenkét évig mint 
dékán, majd mint rektor állt az 
egyetem élén. A debreceni közélet 
ismert személyiségei közé tartozik, 
egyszer a Hazafias Népfront városi 
Bizottságának elnökévé választot­
ták. Dr. Kesztyűs Loránd egyetemi 
tanár, a Magyar Tudományos Aka­
démia levelező tagja, április 11-én 
ünnepli hatvanadik születésnapját. 
Hogyan kezdődött ez a gazdag élet­
út, amelynek kiteljesedése össze­
fonódik az egyetem 1945 és 1975 
közötti történetével?

A professzor még 1934-ben. me­
dikus korában kezdett az egyete­
men dolgozni. ,,A tudományos sze­
génységet választottam" — hangoz­
tatja —. „mert akkoriban alakult ki 
az az immunológiai kutatási téma, 
amelyből aztán 1967-ben a Magyar 
Tudományos Akadémia levelező 
tagja lettem. Bár már 28 éves ko­
romban egyetemi magántanárrá ké­
pesítettek. a jövedelmem havi 160 
pengő volt."

A felszabadulás ősze dr. Kesztyűs 
Lorándot Debrecenben érte:

— Negyvennégy október hatodi­
kén váratlanul feleskettek és címze­
tes őrmester lettem. Meg aznap Ti- 
szaroffra szöktem, ahol október 20- 
án fölszabadultunk. Én voltam ott 
ötven kilométeres körzetben az 
egyetlen orvos. A szovjetek autót 
és gépkocsivezetőt adtak, hogy 
reggeltől estig dolgozhassak. Aztán 
1945. március 15-én dr. Sántha 
Kálmán hívására visszajöttem az 
egyetemre.

Az élettani intézetben akkor há­
rom frissen doktorált orvos taní­
tott: azóta dr. Bagdy Dániel, dr. 
Szilágyi Tibor, dr. Varga Emil te­
kintélyes kutató személyiségek lel­
tek Az intézet két laboratóriumát 
szétlőtték a háborúban. A béke első 
hónapjaiban nem a téma érdekessé­
ge döntötte el, hogy milyen kutatá­
sokkal foglalkoznak az orvosok, 
hanem hogy milyen vegyszert kap­
hatnak. Az intézetet 1947-ben ketté­
választották, élettani és kórélettani 
intézetre, s ez utóbbi vezetésével 
dr. Kesztyűs Lorándot bízták meg. 
Négy évvel később pedig elkészült 
a kórélettan mai épülete

A következő nagy fordulat az öt­
venes évek elején jött el. Dr. Kesz­

tyűs Lorándot 1950-ben dékánná 
nevezték ki:

— Akkor vált önállóvá az orvos- 
tudományi egyetem, megalakult az 
Egészségügyi Minisztérium. A köz­
egészségügy szocialista fejlesztését 
nem lehetett a művelődési tárca 
vezetésével végrehajtani. Az „egész­
ségügyi forradalom" megkívánta, 
hogy végrehajtói, az orvosok képzé­
sét központilag irányítsák.

A történelmi korszakváltást a kli­
nikán is érezni lehetett. Új világ 
született, emberhez méltó életet 
kezdtek élni az emberek. Az orvos, 
dr. Kesztyűs Loránd ezt így látja:

— Egy kisebb sérvvel még lehet 
élni. A felszabadulás előtt itt a 
megyében több ezer parasztember 
élt és dolgozott sérvvel, mert nem 
ment el orvoshoz. Csak közvetlen 
életveszélyben operáltatták meg 
magukat. Ma az orvos hozzátarto­
zik a mindennapi élethez, az embe­
rek vigyáznak magukra, még a kis 
sérvet is megoperáltatják, igyekez­
nek megelőzni a betegségeket.

Társadalmi méretekben gondol­
kodik a professzor, aki gyakran 
fölteszi magának a kérdést, kutató 
munkája és az egyetem irányítása 
között mindig megtalálta-e az 
egyensúlyt? A közéleti ember így 
von mérleget:

— A magyar egészségügy rendkí­
vüli eredményeket ért el a felsza­
badulás óta. Óriásit csökkent a cse­
csemőhalandóság, csaknem felszá­
moltuk a TBC-t, eltűntek a fertő­
ző járványok. Az én rektori műkö­
désem idejére esik az elméleti tömb 
fölépítése, amely az elméleti okta­
tás gondjait évtizedekre előre meg­
oldotta. Mindezt a párt politikája 
tette lehetővé, helyes irányának leg­
újabb tanúbizonyságát a XI. kong­
resszus programnyilatkozata adja.

A másik oldalon áll a kutató or­
vos, aki látja, hogy előtérbe került 
a szervátültetés, ami éppen az ő te­
rületén számos érdekes kérdést vet 
fel A szervezet ugyanis minden ide­
gen anyagot elpusztít, úgy védeke­
zik a különböző betegségek ellen. A 
kórélettan egyik nagy feladata: na 
valakibe átültetnek például egy 
egészséges vesét, akkor meg kell 
akadályozni a vesét elpusztítani 
akaró immun (védekező) folyama­
tot. A debreceni intézetben azt ku­
tatják, hogyan különíti el a szerve­
zet a saját anyagokat az idegen­
től.

Rengeteg vonzó tennivaló vár egy 
emberre. „A sikernek" — dr. Kesz­
tyűs Lorád szerint — „ninés titka 
Mindenkinek idejében el kell dön­
tenie, hová akar eljutni. A tehetsé­
ges embernek akkor is dolgoznia 
kell, ha számára éppen szórakozta­
tó délután ígérkezik egy kellemes 
társaságban. Bizony, a fiatalok pá­
lyakezdésének körülményei az én 
koromhoz képest nagyon javultak.

A debreceni orvosképzés elmúlt 
harminc évéről szólva nem marad­
hat említetlen az új egészségügyi 
törvény sem, amely számos jogi, 
etikai problémára is választ ad. s 
nagy politikai súlya kitűnően tük­
rözi a fejlődést.

Amíg Magyarországon 1938-ban 
tízezer lakosra mindössze 11,7 orvos 
jutott, addig ma tízezer lakosra 25 
orvos jut.

Bajai István

Hazánkról szóljatok, szép szavak!
Április 6., 7., 8-án Ujfehértón ren­

dezi meg a Szabolcs-Szatmár me­
gyei Művelődési Központ a Hazánk­
ról szóljatok, szép szavak rádiósve­
télkedő területi döntőjét. A terü­
leti döntő a verseny második lép­
csőjét jelenti, ide a megyei döntők 
legjobbjai kerültek be. A Hajdú-Bi- 
har megyei döntőről a zsűri döntése 
alapján három színpad, az Alföld 
ifjúsági színpad, az MGM irodalmi 
színpada és a püspökladányi Veri­
tas irodalmi színpad jutott tovább. 
Borsod megyéből a miskolci Földes 
Ferenc Gimnázium diákszínpada és 
a miskolci Csortos Gyula irodalmi

színpad, Szabolcs-Szatmárból a 
nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimná­
zium diákszínpada és a mátészalkai 
Esze Tamás Gimnázium diákszín­
pada, Szolnok megyéből a Híd 
együttes szerezte meg a jogot a te­
rületi döntőn való induláshoz.

A területi döntő első két napján 
próbafelvételt készít a rádió, a har­
madik napon, április 8-án délelőtt 
10 órakor kezdődik a főpróba, dél­
után három órakor kerül sor a te­
rületi döntőre, ami egyben nyilvá­
nos rádiófelvételt is jelent. A te­
rületi döntőt az újfehértói művelő­
dési házban rendezik meg.
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Asztalos, kőműves, bádogos, szigetelő, 
lakatos, festő, villanyszerelő, 

vasbetonszerelő szakmunkásokat, 
betonozókat, kubikosokat, segédmunkásokat,

azonnali belépéssel felveszünk
DEBRECENI ÉPÍTŐIPARI SZÖVETKEZET, 

Hatvan utca 43. szám II. 7.

GABONAFELVÁSÁRLÓ 
ÉS -FELDOLGOZÓ 

VÁLLALAT 
műszaki ellenőrzésben 

jártas

gépész és építész 
technikust felvesz

Jelentkezni lehet 
a műszaki főosztály 

vezetőjénél. 
Debrecen,

Széchenyi utca 13. szám.

Hajdúsági Bőrgyár
pályázatot hirdet
üzemgazdász,

numka-
és üzemszervezö

munkakör betöltésére. 
JELENTKEZÉS 

Debrecen,
Vágóhíd utca 3. szám, 
személyzeti vezetőnél.

TISZÁNTÚLI
GÁZSZOLGÁLTATÓ

ÉS
SZERELŐ VÁLLALAT 

KÖZPONTJA, 
Hajdúszoboszló, 

Rákóczi út 184. szám.

gyakorlattal

gyors- és gépírókat 
koros

azonnali telepessel
JELENTKEZÉS 

a vállalat
üzemgazdasági főosztály 

munkaügyi és norma 
osztályán személyesen 

vagy írásban.

Felveszünk közgazdasági érettsé­
givel perfekt gyors- és gépírót, ad 
minisztrativ gyakorlattal gépírót, 
keresünk továbbá katonai szolgála­
tot letöltött villamosipari teclini 
kust, vagy villamosipari szakkö­
zépiskolai végzettségű dolgozót, va 
lamint bizonyítvánnyal rendelkező 
kazánfűtőt, folyamatos, hárommű- 
szakos munkakörbe. BIOGAL, Deb­
recen, Pallagi út 13.

Gyakorlattal rendelkező gépírót 
felveszünk. Volán 6. sz. Vállalat, 
pénzügyi csoport. Szoboszlói út 
1—6., 312-es szoba.

Gyakorlattal
rendelkező

varrógép-műszerész! 
lelveszünk

Jelentkezéseket 
„Ipari szövetkezet 
380 118"’ jeligére 
Magyar Hirdetőbe 

kérjük.

Lányok, figyelem! Szövőipari ta 
nulónak Jelentkezhet minden 1«. 
.életévét betöltött, 8 általános isko 
"lal végzettséggel rendelkező kis 
lány. Juttatások: kezdő tanulóbér 
350 Ft, amely a tanulmányi ered­
ménytől függően emelkedhet. Tár­
sadalmi ösztöndíj havi 250 Ft f 
utazási költség: 50 Ft. Az első hó­
napban az Ipari tanulók összesen 
650 Ft-ot kapnak. Tankönyvet, 
munkaruhát és Iskolaköpcnyt 
adunk. Díjmentes elhelyezés és In­
gyenes ellátás a most épülő új kol­
légiumban. Kezdő szövők keresete 
1800—2500 Ft, a gyakorlott szövők 
keresete 2800—3200 Ft. A Jeles és 
kitűnő eredménnyel végző szak­
munkások havonta 5 százalék szak­
munkáspótlékot kapnak. Jélentkez- 
nl lehet szombat kivételével bár­
mely munkanapon 8—15-ig szemé­
lyesen vagy levélben. Jelentkezés 
után részletes tájékoztatást kül­
dünk. PATEX Angyalföldi Szövő­
gyár, személyzeti osztály. 1135 Bu­
dapest XU!.. Fáy u. 81—83.

Kőműves szakmunkásokat, jó ke 
reseti lehetőséggel változó mun 
kahelyre felvesz a debreceni 
TÖVALL. Debrecen, Szotyori u. 80. 
Jelentkezés a vállalat főepítésveze 
tőjénél.

Felveszünk jó kereseti lehetőség­
gel gépkocsivezetőket, gépkocsi 
karbantartót és rakodókat. Jelent 
kezés: Köztisztasági Hivatal. István 
út 122.

Dolgozókat alkalmaznak
Érettségizett, gépírni tudó iroda 

kezelőt és gyakorlott bérszámfejtőt 
azonnali belépéssel felvesz a Mozi­
üzemi Vállalat. Jelentkezés: Dimit­
rov u. 1. sz. alatt az igazgatási osz­
tályon.

Gyakorlott értékkönyvelőt felvesz 
a Belkereskedelmi Vállalat. Jelent 
kezéseket „Május 380 135” jeligére a 
Magyar Hirdetőbe.

Karosszérialakatost alkalmaz 
Tejipari Szállítási Vállalat, Debre 
cen, Vágóhíd u. 10/C.

A Tisza Cipőgyár debreceni gyá 
ra állandó munkára azonnali bele 
péssel felvesz 17. életévüket betol 
tött férfi és női szakmunkásokat 
valamint segédmunkásokat. Jelent 
kezni lehet: Debrecen, Hét vezér u 
16.

CENTRUM HÉTFŐ
KUKTA főzőedény, 
egyes női nadrág­
kosztümök 
és ballon­
kabátok

20%

GYORS ÉTKEZÉSI,
KELLEMES SZÓRAKOZÁSI LEHETŐSÉG 

AZ ÚJ

DEBRECEN ÉTTEREMBEN
ÉS

ESZPRESSZÓBAN
Petőfi tér 8 A

(a 22 emeletes toronyház mellett)

«t
NYITVA: 6—22 ÓRÁIG.

TO

Esküvők, családi és baráti 
összejövetelek, találkozók, 
vállalati rendezvények 
lebonyolítását vállaljuk

LEGYEN n VENDÉGÜNK!

H.iz :úi -
kel eladó. Sárand 

sz.

Eladó Pereces u 22., két­
szobás 6 helyiségből ’ álló 

zrész, azonnal beköltöz­
hető, kedvező fizetéssel is. 

Beköltözhető 
-appanos u 6 

3—6-ig

Viola

ház eladó 
Érdeklődni

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó zoba, konyliás 
' • " Kun

LAKÁS

15 éven felüli fiúkat és lá­
nyokat könnyű munkára, 

egyműszakos munka­
körbe (minden héten 

szabad szombat), 
férfi- és női dolgozókat 

kétműszakos 
munkakörbe
FEL VESZ

az
Erdei Termék Vállalat. 
Keresszegi utca 1. szám.

I I, III
alkóvos,-*mi‘íe'i, eg>szobás 

Összkomfortos, tanatsi la­
kásom másfél szobásra. Do­
bozi lakótelep előnyben 
,,Csapó" jeligére kiadóba

Elcserélem vénkerti, IV 
'meletl másfél szobás szö­
vetkezeti lakásom nagyobb­
ra Leveleket ármegjelölés­
sel ,.Júliusi beköltözés" 
eligere kiadóba.

Kétszobás, szövetkezeti 
lakást nagyobbra csereinek 
.Tavasz 257 966" jellgere 

a Hirdetőbe
< apó u 4—6 sz tár­

a-házban kétszobás, óssz- 
kcm'irtos lakás eladó. Ér­
deklődni minden vasarnap 
10 14 óráig VI 95., hétköz-
ian Nyíregyháza. Búza u

INGATLAN

eladó. Kur a z u 135.

Kondoroson, müút mellett
irU négvszógol kertészkedés­
re kiválóan alkalmas telek, 
fúróit kúttal eladó. Érdek- 

1 dm Április 4 útja 15 
III., Danlék

400 négyszögöl kert feles­
be kiadó M.csurln u 8

Eladó Bodán, a Lóránt.fy 
zolo .kertben 310 négyszog- 

lő KrcDklödni: Haj­
dúböszörmény Újvárosi u 
45

ALBÉRLET

'; i be kiadj. Bujdosó u. 
15

Külön bejáratú szoba, 
konyha azonnalra albérletbe 
kiadó. Kurucz u 54

Külön bejáratú szobáin 
dolgozó kislányt szooaturá­
nak felveszünk Simonvi u 
5

Fiatal értelmiségi házas­
pár üres lakást vagy szobát 
bérelne ,,összkomfort" jel­
igére kiadóba

Külön bejáratú, bútoro­
zott szoba gázfűtéssel férfi­
nak vagy nőknek albérlet­
le kiadó. Damjanich u. 7.
V ■ 1 ‘1 - !>-■' ; ’ " v

ÁLLÁS

azonnali belépéssel felve­
szek. Molnár Gyula autója­
vító. Szabadság útja 14/A 
Telefon- 13-671

Magános, megbízható Idős 
nénit három gyermek mel­
lé felvennék Lakást, étke­
zést biztosítok Fizetés 
megegyezés szerint. Érdek­
lődni: Virág József, Macs, 
KTPF 1531

Heti négy alkalommal 2-3 
órára bejárónőt keresek 
Egyetem környékére Érdek­
lődni a Hirdetőben: tii- 
monffy u 2/B.

Női fodrászsegédet felve­
szek. Llndenbergemé, Béke 
útja 39

Általán«!,
korrepetálása minden
tárgyból orosz matemau-
k th..| « " .

Trabant ..«c Wart­
burg gépkocsit veszek Le­
veleket ..Egyéves" je!:gére

BÚTOR

Eredeti biedermeier <■ e 
rvsznyefa kanapé, két ío 
tel, csíkos brokát huzattal 
eladó. Beloiannisz u 8 
kapu alatt balra.

Mindenféle szép bútor vé­
tele és eladása Arany Já­
nos u 13.

Eladó halószubabútoi 
konyhabútor, létrák. Ér 
•lek:adni Mák u 31 (c >k
m.iiikns/tio«-!: t, iko.. •

GÉP ÉS SZERSZÁM

1 l.uio 1 • húsda­
ráló, tésztalormazó, 2 db 
kempingágy porszívó, vasa­
ló Polski FIAT hűtő Lu­
ther u 10.

Eladó 1 db 70 litere L^- 
hel hűtőgép Porosziay út 
67 IV 10 ajtó.

‘'Zala jrfüréiz, vlllanysütő, 
porszívó, Írógép, parxeit- 
- l'zoló. olajkályha, v.l- 
lanyvarrógép, tv rádió, 
abr kter eladó Arany János 
u 13

K—25 Zetor 700-a , sza­
lagfűrészgéppel. 407-cs
Moszkvics üzemképes álla­
potban, új gumikkal 5000- 
er* eladó Kovács, Derecske. 
B kai u 4

kiadóba

1 éves, oldalkocsis Pan-
nónla eladó Jó/.sa Rákó-
czi u, 40

Most vizsgázott Skoda
Octavla eladó Ebes m ü v e -
lödésl otthon

Keveset futott Wartburg 
Combi kocsit vennék Haj­
dúszoboszló, Rákóczi u 76., 
este telefon 460

ÁLLAT
I .

post aga lám bök állandóan 
kaphatók Szávai Gyula u 
26 A, 15 óra után

180 kg-os hízó eladó Bö­
szörményi út 208 Érdek­
lődni egész nap

Zárftorzskönyvü. alap- 
idomított, munkavizsgára 
előkészített, 16 hónapos, 
drótszorü, német vizsla 
kan, lakásváltozás miatt 
eladó, Homokkert u 23

3 éves boxer kutyámat 
költözés miatt havi össze­
gért tartásra kiadnám 51- 
korszky. Hajó u. 4

Német juhász kutyakoly- 
kök, április 27-én 6 hete­
in eladók Jellemzőjük 

impozáns megjelenés (feke­
te-vörös), hihetetlen ke­
ménység Apa Kunov So:i- 
nenhaus (új NSZK-vérvo- 
nal Anya Kig>osi Fríggla 
'Armin-Sexi leányai) 2194 
Túra, Pászti Péter. Kos­
suth L u 43 Telefon Tú­
ra 11

EGYÉB
NDK ek hu 

mekkocsí. igény 
Matvas klrál>

NDK ekhós gyermek 
portkocsi eladó. Erzsébet u 

34 V 20

M>K mél. g>ermekkocrt, 
sport résszel újszerű álla­
potban eladó Darabos u 
4 III 13

Piros mély 
eladó György

gyermekkocsi 
u. 3.

Gyermek sportkocsi eladó 
Damjanich u 30 i , Bar­
náéit

Hasznait bukleszon;. eg. 
3x2,5 m. olcsón eladó Csa­
pó U 11 I 4

Tenyésitojás kapható 
ván út 62

Ist-

Kifotástalan aÜap >tb:v. 
levő mély gyermekkocsi el­
adó Tátrai, Vor-., Hadse­
reg útja 58

Parkettázást. parkettrsi- 
«solást. lakkozást, reklám­
áron, vidékre is Keller. Vö­
rös Hadsereg útja 40 III 
em Telefon 14-134

PARKETTÁZÁST. 
CSISZOLÁST, 
LAKKOZÁST 

PVC-PADLÓFEKTETÉST 
vállalok 

vidékre is.

BÓNÉ LAJOS
Debrecen,

Erzsébet u 8 I. emelet 3. 
Telefon: 11-057.

Parkettázást,
garanciával 
azonnal vállal 
teríla u 23

csiszolást 
vtdenre Is 
Vekérdi Pe

Kislakás, iríkendház, 
garázsépítők figyelem!

MEXIKÓI SALAKBÁNYÁNK TERMÉKE 
AZ OSZTÁLYOZATLAN MINŐSÉGŰ

VÖRÖSES SALAK
BLOKKVERÉSHEZ, FÖDÉM TÖLTÉSHEZ 

PARKOSÍTÁSHOZ
KORLÁTLANUL RENDELKEZÉSÜKRE ÁLL. 

Egységára 45 Ft m : és 8 Ft m gépi felrakással. 

ELŐJEGYEZZÜK
SALAKBLOKK SZÜKSÉGLETÉT ÁPRILISTÓL 

A JELENTKEZÉS SORRENDJÉBEN.

38X25X25-ÖS (13 normál tégla) 11.60 Ft db
38X25Xl9-es (10 normál tégla) 9.60 Ft db
30X25X19-CS (8 normál tégla) 7.80 Ft db
50X25XlO-es (válaszfal tégla) 7.20 Ft db
40X20X10-CS (válaszfal tégla) 4.30 Ft db

Érdeklődés, befizetés:
BAZ. M. ÉPÍTŐANYAGIPARI VÁLLALAT

Miskolc, Győri kapu 23.
Telefon: 16-028

Építőipari Szolgáltató Vállalat 
azonnali belépéssel felvesz

VILLANYSZERELŐ 
FŰTÉSSZERELŐ 
VlZSZERELÖ 
KÖNNYÜGÉPKEZELŐ 
SZAKMUNKÁSOKAT 

Jelentkezés: Budapest X., Venyige út 1.

valamint óbudai, csepeli, lágymányosi, 
kőbányai, zuglói, újpalotai szállóinkra

FŰTŐKET
FŰTŐ-SEGÉDMUNKÁSOKAT 
TAKARÍTÓNŐKET 
KONYHALANYOKAT 
PORTASOKAT 
KALANDERESEKET 
UDVARI SEGÉDMUNKÁSOKAT. 

Jelentkezés:
Budapest XI., Bartók Béla út 152. IV. emelet 401. szoba. 
Vidéki dolgozóknak munkásszállást, kedvezményes 
üzemi étkezést és hazautazást biztosítunk.

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT 
SZEMÉLYGÉPKOCSI „O” REVÍZIÓS ÜZEMÉBE 
SZEMÉLYGÉPKOCSIJA VITÁSHOZ

FÉNYEZŐKET,
LAKATOST,
SEGÉDMUNKÁSOKAT ALKALMAZ

Jelentkezés: Debrecen, Balmazújvárosi út 14.

Fajdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk. hogy drága Jó édesanyar.k, 
anyósunk, nagymamánk, testvé­
rünk. sógornőnk, nászasszonyunk 
és jó rokonunk,

OZV. CSILLAG SANDORNÉ 
Major Esster

68 éves korában, hosszú, súlyos 
szenvedés után elhunyt Felejthe­
tetlen halottunkat t. hó 8-án, 
kedden déli 1 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a Köztemető I 
o ravatalozójából, egyházi szer­
tartás szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Debrecen, Fancslka 82

Ezúton mondunk köszönetét mind­
azoknak. akik felejthetetlen ha­
lottunk,

hacz Béla

temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, virágot helyezte* és 
fájdalmunkban osztoztak.

A gyászoló család

Kú.zónelet mondunk a MEDI- 
COR-ban dolgozó munkatársainak 
és mindazoknak, akik szerefett 
halottunk,

FARAGÓ KALMAN

temetésen n.rc.olentek, sírjára ko­
szorút, virágot helyeztek, részvé­
tükkel mély fájdalmunkban osz­
toztak, velünk egyuttéreztek

Felesége és a gyászoló 
család

Villanyszerelő, lakatos és víz-, 
gázszerelő szakmunkást keres a 
Sütőipari Vállalat. Jelentkezés: 
Debrecen, Böszörményi út 27.

Orportásokat, fényezőket, autója 
ításhoz szakmunkásokat, betanított 

cs segédmunkásokat alkalmaz az 
A FIT XIII. sz. Autójavító Vállalat, 
Debrecen, Balmazújvárosi út 14.

Faipari szakmában jártas, tár 
gyalóképcs üzemvezetőt, asztalos 
és egyéb faipari szakmunkásokat 
felvételre keresünk. Hosszúpalyi, 
Vöröshajnal Mgtsz.

Előnyös feltételek mellett, korsze 
rű gépek kezelésére 15 éven felüli 
női dolgozókat felveszünk és beta­
nítunk fonónak, szövőnek, csévélő- 
nek. Felvételre keresünk továbbá 
18 éven felüli női és férfi segéd 
munkásokat. Vidékieknek minimá­
lis térítés ellenében szállást biztosi 
tunk. Bővebb tájékoztatást levélben 
adunk. Levélcím: Pamuttextilmű 
vek budai gyára, munkerő-gazdál- 
kodás, 1502 Budapest. Postafiók 43.

Takarítónőt azonnal felvesz a 
Zrínyi Ilona Gyermekotthon. Bem 
tér 13.

A Hajdú megyei Állami F.pílőipa 
ri Vállalat felvételre keres aszta­
los, autóvillamosság szerelő, vas 
betonszerelő, ács, szigetelő, víz , 
gáz . fűtésszerelő, lakatos, beton 
elemgyártó, hegesztő, üveges, les 
tő szakmunkásokat, valamint betű 
nozókat, kubikosokat és segédmun 
kasokat. Munkásszállás, főétkezés 
biztosítva. Jelentkezés a munka 
erő gazdálkodáson, Debrecen, Kál­
vin tér 11.

Üj fonodánkba lányokat fonónő 
nek 15 év felett betanítunk, szálló 
daszerű elhelyezés, magas kereseti 
lehetőség, szabad szombat, haza­
utazás! térítés. Írásbeli jelentkezés­
re részletes tájékoztatást küldünk. 
Újpesti Gyapjúsztivőgyár, 1045 Bu­
dapest IV., Berni út 1.

Gépésztechnikusokat fel vesz ünk. 
Fizetés megegyezés szerint. OMH 
Mértékhitelesítő Kirendeltség. Víg 
kedvű M. u. 67.

A Biharugraj Halgazdaság pályá 
zatot hirdet: hal, kacsa és nyérc 
tenyésztése után érdeklődő allat 
orvos, üzemgazdász (agr. közgaz 
disz), mg. gépészmérnök, növény 
védő mérnök munkakörök betű % 

re. Jelentkezés a feltételek rög 
zftése miatt a gazdaság központ 
jab.in. Útiköltséget térítünk.

Szakképesítéssel rendelkező
SZ FK ügyintézőt alkalmaz a Tej 
ipari Szállítási V. Debrecen. Vágó 
híd u. 10 C.

Esztergályost, lakatost, érettségi 
zen fiúkat segédmüvez.etö gyakor 
noknak. férfi segédmunkást, beta 
nított munkára nőket felvesz a 
Szalaggyár. Bethlen u. 32.

Felveszünk villanyszerelő es gép 
lakatos szakmunkásokat új terli 
nnlógiai gépsor karbantartásához.
elentkezés: Hajdúszoboszló, Tég 

lagyár, Szováti út 2., gyárvezető­
nél.

Közgazdasági érettségivel rendel 
kezd pénztárost szerződéssel, nyug 
díjas KALÁSZ könyvelőt, takarító 
nőt. gyakorlott gépírót keres az 
Ybl Miklós Építőipari Műszaki 1 ö 

kola, Debrecen, Landler Jenő u.

Az OTP megyei Igazgatósága fel 
vesz több eves gyakorlattal, ereit 
séglvel rendelkező adminisztrátort, 
gépírót es férfi gazdasági úgylilté 
/.őt.

A vállalati törz.sgárda bővítésé 
•éljából fűtésszerelő, ipari csősze 
relő, esöszigetelő, villanyszerelő 
szak . betanított és segédmunkáso­
kat jó kereseti lehetőséggel alkal 
máz a Fűtéstechnikai Szolgáltató 
X all.ll II X irg.a u 7*

GYÁSZHÍREK
1 /uiun mondunk kiix/imi ii l

mindazoknak, akik 1)R. SZl 11: M 
VADAK\ f temetésén megjelentek, 
sírjára koszorút, virágot helyeztek, 
mély fájdalmunkban együttérző 
szívvel osztoztak. A gyászoló csa­
ljuk__________________________________ ___

Köszönetét mondunk mindazok
nak, akik szeretett halottunk. 
I jj ISTVÁN temetésén niegjelen 
tek és mély fájdalmunkban rés/ve 
vő szívvel osztoztak. A gyászoló 
család. __________________________________

Köszönetét mondunk mindazok
ii ik. akik szeretett halottunk. OZV. 
KÖTI SANDORNÉ Vígh Eszter te 
inetésén megjelentek és mély fáj 
dalmunkat részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek. X gvaszoló család.

.Mely fajdalommal tudatjuk, hogy 
drága jó feleségem, édesanyánk, 
nagymamánk, testvérünk, sógor 
nőnk nászasszonyunk, TÓTH BE 
LANE Bariba Jozefa textilgyári 
nyugdíjas. 67 éves korában, rövid, 
sülvos szenvedés után elhunyt. Te 
metése f. hó 7 en, hétfőn délután 
fél 2 órakor lesz a Köztemető II A 
ravatalozöj iból. polgári szertartás 
szerint. A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen. Jókai u. 3.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
szeretett apósom, nagyapánk, ná­
szunk. sógorunk és Jó rokonunk, 
szomszédunk.

KZÖLLÖSI SÁNDOR 
nyugdíjas

82 éves korában, rövid betegség 
után elhunyt. Kedves halottunkat 
1 hó 9-én, szerdán délután 3 
órakor helyezzük örök nyugalom, 
ra a Köztemető I. o. ravatalozó­
jából, polgári szertartás szerint.

. . . ^ A gyászoló család
Lakas Debrecen, Tengerész u. 9. 
Előző lakás Huszár Gál u 65

Fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett férjem, édesapánk, apósunk, 
nagyapánk, testvérünk, sógorunk, 
rokonunk, GÁL IMRE 79 éves korá 
ban. rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése f. hó 8-án. kedden dél 
előtt 11 órakor lesz a debreceni 
Köztemető I. o. ravatalozójából, 
polgári szertartás szerint. A gyászo­
ló család. Lakás: Nádudvar, Tolbu 
chin u. 18.

Értesítjük mindazokat, akik is
merték és tisztelték ÖZV. SZ ATM 
MARI LASZLÖNÉ Hornvák Julian 
nát. hogy életének 80. évében el­
hunyt. Hamvasztás előtti búcsúzta 
tása április 8 án kedden délelőtt 9 
órakor lesz a Köztemető I. o. rava 
talozó termében. A gyászoló család.

megrendüléssel tudatjuk 
drága Jó gyermekünk, roko-

Mély 
hogy 
nunk,

CSIRA GYÖNGYI 
klinikai előadó — lcltárellenőr

március 30-án. életének 34 evé­
ben. örökre eltávozott tőlünk 
Szeretett gyermekünket április 
8-an, kedden délután 3 órakor kí­
sérjük utolsó útjára a debreceni 
Köztemető I o ravatalozójából 

összetört szuletl és a gyászoló 
rokon.ság

Reszvétlá tógát ások mellőzését kér­
jük
Lakás 4242 Hajdúhadház. Rákóczi
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Tovább tart

DVS<
A DVSC a sé: 

tér nélkül utazót- e. 
bői Nagykanizsán, 
ezer érdeklődő t-; 
bíráskodásával l.i : 
DVSC—Nagy ka: zs 
NB Il-es labda:..: 
kőzésre. A DVSC 
kersorozatat — v/u 
lesként hagyta < : a

DVSC: Szab- 
Potyók. Lip- k 
Vaczlavik — Kosa 
Gottdiener. — Gia 
szák — Kovácshe 
Simon. Muller Ha 
— Pávlicz. dt 
(Kiss. P 62 p( 
(Krénusz.

A DVSC kezdi, a 
már az első percben 
a vezetést Gottdu 
bal szélen a kap 
rodott. mikozb i. i). 
szeri pi balk 
tudta szert 
csatar a kijövő k ;

I
es a 11 percben 
el: Kosa elhúz. • 
majd elet szóéból 
olyan tol eltalált;

Kaba n| 
Felszabai

Hetkőzben b< : 
bán a labdarug 
Napló Kupa d - •
Kai
dek;"<: előtt M 
vai -- a I) Kiniz 
A tataik- / t a ka 
meg 1—0 (1 - 0) ara■
te-, goit a 2i pi 
szerezte. A merk- 
után dr. Jakab Nandut 
labdarugó sz< \ etse
Szabó József

Lai
NB

-Bp.

A labda- .
nak merk 
nyomottak 
ban egyet 
sem vesztett 

F.rerin I 
Pérsi MSI 

Pécs, 14 Ouo 
A Bp. H 
elején kezd 
pécsiek .a :• 

Diósgx őri 
1—1 <1—0) - D 
vezette MUncz 
kuzdeie: í
FTC k , 
perccel egyen 
illetve Juhász 

Csepel—Raba 
Csepel, 5000 n< . 
Főleg a mez n . '
G : Csórd., , .• ;
Csordás kiállít', a 

Szombatlielxi II 
ION

támadót: t- bl -t a 
a hazaiak ze ■ ki 
dásai m-gh ztak 
G F

Salgótarjani BTC
TE 2—0 (1—0).

X 1 h Fi

1 I . I i

I

Dr. Rab (DV
A hajdú bih 

ség április 4 e i 
gos II osztályú 
senyt tend< zetl 
korló Gimnaz 
lebonyolított ver 
egyesület bari: . 
pett pástra 

A seleiti . 
tő alakult k: 
renc, a DVSC 
leg-, hl

f
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lö, lakatos és víz-, 
fcakmunkást keres a 
bilalat. Jelentkezés: 
kzörményi út 27. 
it. fényezőket, autója- 
nunkásokat, betanított 
(ásókat alkalmaz az 
í.. Autójavító Vállalat, 
linazújvárosi ut 14. 
k mában jártas, tár- 
kemvezetőt, asztalos 
bari szakmunkásokat 
lesünk. Hosszúpályl, 
lie tsz.
[ételek mellett, korsze- 
elésére 15 éven felüli 
|t felveszünk és bétá­
ik. szövőnek, csévélő- 
k keresünk továbbá 

iöi és férfi segéd- 
i idékieknek minimá- 
heben szállást biztosí- 
lí.i jékoztatást levőiben 
km Pamuttextilmű- 
kra, munkerií gazdál- 
jdapest, post.ifiók 43. 
[azonnal f elvesz a 
6y érmék ott hon. Bem

k' I i Állami Fpitöipa 
tszta-

pmsság szerelő, vas 
j s. szigetelő, víz-, 
lelő. lakatos, beton- 
kgesztő, üveges, tes- 
kokat, valamint beto­
ló,okai s segédmun
k - - állás, főétkezés
entkezés a munka 
[sun, Debrecen, Kal-

I) lányokat fonónő 
It r betanítunk, szálló 

kereseti 
■ad szombat, haza*
I Írásbeli jelentkezés 
jékoztatást küldünk, 
ji-./ n\ og \ ,ir. 1015 isu 
r-ii út 1.
■tusokat felveszünk, 
kezes szerint. omh 
o Kirendeltség, x ig

L Halgazdaság pályá 
fal k.irsa es nvérc 
ján érdeklődő .illat 

kÖZgAZ 
növény 

ik betö % - 
les a feltételek rög- 
[ g tzdaság központ 
[éget térítünk.
I rendelkező
ni alkalmaz a Tej- 
\ . Di-iirc en, x ágó

I . : ettségl
edmüx - akor
ji beta

vesz a
jthlen u. 32. 
kilanyszerelő és gép­
it! nkásokat új tech 
lr karbanta rtásá hoz. 
BljdÚSZObOSZlÓ, I eg 
I irvezető-

i rendel 
él. nyug 

könvvebit. takarító 
I gépírót keres az 
itöipari Műszaki Fő­
in, handler Jenő u.

Ivei igazgatósága fel 
ittál, érett

e/ő adminisztrátort, 
íi gazdasági ügyinté

iírzsgárda bővítése 
zerelő, ipari csősze- 
telö, villanyszerelő 
I- és segédmunkaso- 
:
|eImik ú Szolgáltató

IZMIREK
I

E fi

l - í - • • i
lunkh.m eg yútierzö
I

hordunk mindazok- 
l / r halottunk.
I
I
Iro/t i k. \ g\ a szóló

hóiul mik mindazok 
If ti hal ttunk, ')/V. 
i\f: Vigh liszt er te 
[leniek • s niflv faj 
|\ ukkvl enyhíteni 
I .as/o!o « salad. 
LiiTi.il Hidaljuk, hogy
I esanyánk,I ógor
Iinvunk TÓTH I*E
Ii •• korában, rövid, 
I után elhunyt. Te 
I* n. hétfőn délután 

/ ,i Köztemető II A 
I polgári szertartás 
[/öli; rsalád. Lakás: 
L_u. 3.________________
[tudatjuk, hogy sze
édesapánk, apósunk, 
|t\ erünk, sógorunk,

. I V1KE 79 éves korá 
kvvdes után elhunyt. 
i> H-an, kedden dél 

lesz ; • t •• «•ni
> ravatalozójából, 

lás szerint A gvászo- 
Is: Nádudvar. Tolbu

mda/okat. .ikik is
tek ÖZV SZATH 

N f Horn vák Julián 
n« k évében el- 

bú< suzta 
r Idén délelőtt 9 
t' / temető I. o. rava 
1 X aszoló rsalád.

• * tudatjuk,
k".« rmekunk. roko-

I riYÓNGYi
lo — Irltárcllrnör 

34 eve- 
f - tőlünk
ír" r-n - *»-•■ április 
k • 3 órakor ki­
ír ft ra a debreceni 
p ravatalozójából 
r. et: úc a gyászoló 
rokonság
sok mellőzését kér- 

Éduhadház, Rákóczi

I

Tovább tart a vasutasok sikersorozata

DVSC-Olajbányész 2-1 (2-0)
A DVSC a sérült Vach- 

ter nélkül utazott el Debrecen­
ből Nagykanizsára, ahol három­
ezer érdeklődő előtt, Tapolczay 
bíráskodásával került sor a 
DXSC Nagykanizsai Olajbányász 
Nil II-es labdarúgó-bajnoki mer­

re A DVSC — folytatva si­
kersorozatát — ezúttal is győz­
őéként hagyta el a játékteret.

DVSC: Szabó — Sóvágó. Tóth. 
k. I.ipök — Herczeg. Kiss. 

X vzlavik — Kosa. Bodonyi. 
(. -tdiener. — Olajbányász: via- 

Kovácshegyi, Doszpoth. 
- in, n. Muller — Hangai. Készéi 

Pávlicz. dr. Füle. Bogáti 
(Kiss. ; r.2 percben). Sulyok 1.
iKrenusz. a 62. percben).

,\ DVSC kezdte a játékot és 
ír az első percben megszerezte 

■vi •••" Gottdiener elfutott a
zél en. a kapu felt kanya-

lőtt miközben Doszpt Jth több­
pr< bálkozása ellenié re sem

szerelni és ;• debreceni
tar a kijövő kapus mellett

ar, lőtt a hálóba. 1l—0. A
SC mezőny fölényben játszott
fi 11 percben újabb gólt ért
K< sa elhúzott őrzője mellett.

id He.1 szögből. H méterről
eltalálta a labellat, hogy

■ bt felső sarokba n kötött
o. A gól meg ink A bb meg-

art a hazaiakat, a ke sóbbick-
. debreceniek í:rányítot-

játékot. Egy alk alommal
:apuía mentette meg a góltól
jel; reccmek kapuját. ugyanis
Ftile szabadrúgása nyomán

kapufáról pattant vissza a 
<vi nybr a labda. Ezekben a 
erekben a hazaiak nagy erő­

vel támadtak és egymás után öt 
szögletet értek el, de Szabó vagy 
kiütötte a beküldött labdákat 
vagy megfogta. Néhány perccel 
a felidő lefújása előtt Sulyok I. 
előtt kínálkozott jó helyzet, de 
a a ll-es pont tájáról a kapu 
mellé lőtte a labdát.

Fordulás után az Olajbányász 
kezdeményezett és a 64. percben 
javított: Kiss beadását Pávlicz 
10 méterről vágta a hálóba. 2—1. 
Érdekes, hogy a gólt követően 
nem a hazaiak támadtak, hanem 
a debreceniek. A DVSC támadá­
sai során Kosa kétszer is kitűnő 
helyzetbe került, azonban a ka­
pussal szemben állva hibázott. 
A 80. percben Bodonyi. a tőle 
megszokott fürgeséggel átkígyó­
zol! a védőkön, azonban a lövés 
pillanatában a kifutó Vlaszák 
a debreceni csatár lábáról le­
szedte a labdát. Néhány perc 
múlva Gottdiener elfutott és 10 
méterről melle lőtt. majd a be- 
íejezés előtt 3 perccel ismét ka­
put; tört a debreceni csatár, de 
dr. Füle beérte és szerelte.

A 91 perc folyamán a DVSC 
támadott többet és minden te­
kint: tben jobb volt. mint ellen­
fele ez' még a hazaiak is elis­
mertek. A debreceni csapat ezút- 
ta« is nagy akarással és lelkese­
di ssc1 küzdött, különösen a me­
zőnyben birtokolta többet a lab­
dát a DVSC. A már első perc­
ben megszerzett első gólt tíz 
perc múlva második követte, ez 
alaposan megzavarta az Olajbá­
nyász játékosait es magabiztos­
sá tetté a DX'SC Játékát. A DVSC-

ből elsősorban Szabó, Tóth, Po­
tyák, Vaczlavik és Bodonyi tűnt 
ki, az Olajbányászból Vlaszák es 
Müller nyújtott az átlagosnál 
jobb teljesítményt.

A labdarúgó NB II. többi ered­
ménye: Szekszárdi Dózsa—Sze­
gedi EOL 1—1 (1—0), Bp. Spar­
tacus—Volán SC 0—0, FÖSPED 
Szállítók—Ganz^M A VÁG 3—0 
(1—0). Dorogi AC—Budafoki MTE 
Kinizsi 2—0 (1—0). Kaposvári Rá­
kóczi—Egri Dózsa 3—0 (1—0).
Dunaújvárosi Kohász—Ózdi Ko­
hász 3—1 (1—1). Komlói Bá­
nyász-Szolnoki MTE 0—0. Győ­
ri MÁV DAC—Kossuth KFSE 
1—1 (1—0). Várpalotai Bányász—
Oroszlányi Bányász 2--0 (2—0).

A labdarúgó NB II. állása

1 SZEOL 25 14 5 6 45—27 33
2. Rákóczi 25 12 5 8 40—24 29
3. Volán 25 12 5 8 38—29 29
4. MAY DAC 25 8 12 5 36—26 28
5. Komló 25 8 12 5 26—24 28
6. Dorog 25 10 8 7 27—26 28

Szeksz 25 9 9 7 37—40 27
8. DVSC 25 10 6 9 34—30 26
9. SZMTE 25 9 8 8 28—25 26

10. Bp. Spar 25 8 9 8 40—36 25
11. D ujv. 25 8 9 8 33—34 25
12 Clajb 25 8 8 9 39—36 24
13 Várpalota 25 9 6 10 32—29 24
14. Budafok 25 8 8 9 33—32 24
15 FÖSPED 25 9 6 10 30—38 24
16 Oroszl. 25 6 12 21—30 24
17 KKFSE 25 8 10 26—34 23
18. Ganz- M 25 6 9 10 25—30 21
19 Eger 25 6 4 15 22—41 16
20. Ózd 25 5 6 14 22—43 16

/ >• igfíi
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A negyedik futam három résztvevője a kanyarban (Fo­
tó: Szlovák)

Az NDK motorosai 
győztek Debrecenben
Hazánk felszabadulásának 

.')() eves évfordulója tiszteleté­
re nemzetközi salakpálya mo­
torkerékpáros csapatversenyt 
rendeztek Debrecenben, a 
Gázvezeték utcai sporttele­
pen, ahol a megjelent kétezer 
érdeklődő előtt jó küzdelmet 
vívtak a motorkerékpáros 
versenyzők.

A 16 futamos versenyen az 
NDK csapata bizonyult leg­
eredményesebbnek, a nap leg.

jobb idejét is egyik verseny­
zőjük, Pever érte el, aki 1 19,8 
perc alatt tette meg az 1600 
méteres távot. A csapatver­
seny után meghívásos futamot 
rendeztek, melyet a debreceni 
Perényi nyert meg. Ebben a 
futamban a lengyel Gomulka 
bukott és a lába megsérült.

A csapatverseny végered­
ménye: 1. NDK 31, 2 Len­
gyelország 28, 3. Magyar A. 
28, 4. Magyar B. 9 ponttal.

Kaba nyerte a labdarúgó 
Felszabadulási Napló Kupát

Hctkozben bonyolították le Ká­
bán a labdarugó Felszabadulási 
Napló Kupa döntőjét, melyen a 
Kábái MEDOSZ - háromszáz ér­
deklődő előtt. Makó bíráskodása 
val — a D. Kinizsivel mérkőzött. 
A találkozót a kabaiak nyertek 
meg 1 0 (1 — 0) arányban A győz
tés gólt a 20 pereuen Borbély 
szerezte. A mérkőzés lefújása 
ut,.:; (Ír. Jakul) Sándor, a megyei 
labdarúgó szövetség elnöke és 
Szabó József főtitkár autak at a

megyei szövetség diját és a Fel 
szabadulási Napló Kupa vándot 
serleget a győztes Kábái .»B. 
DOSZ csapat kapitányának.

A labdarúgó edzők és a játék­
vezetők április 7-én. hétfőn del 
után 5 orakor továbbképző u - 
s/.cjövetelt tartanak az Állami 
Építi ipari X allalat Kálvin t< i i 
székhazában illetve a Víz . 
Igazgatóság Hatvan utcai klubtci 
mében.

íxxiívxxxxx
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Labdarúgó NB L
X labdarugó NB I 20. íordulójá-

n ■: r. i-rkőzest-it szombaton bo 
: utolták le. Ebben a forduló
ban egyetlen pályaválasztó csapat 
sem vesztett.

Eredmények.
Becsi MS<—Bp. Honvéd 0—0.

Pei s it 000 nezo, vezette Kords 
A Bp Honved csak a mérkőzés 
elején kezdeményezett, később a 
peevek támadtak inkább.

Diósgyőri VTK—Ferencváros 
1—1 (1—0). Diósgyőr. 25 000 nezó, 
vezette Müncz. Mindvégig nagy 
küzdelem folyt a játéktérén. Az 
1 I'C I- ak a befejezi ', előtt 5 
peri .-,.: egyenlített. G. Káplár, 
illetve Juhász.

Csepel—Rába ETO 1—0 (1—0).
C epei, 5000 néző. vezette Tátrái. 
Főleg a mezőnyben folyt a játék. 
G Csordás (36. p.). A 88. percben 
"sordás kiállítva.

Szombathelyi lluladas—X IDKO 
FON 2 I in —6).

I zó. vezette Somlai. Hiába 
: adott többet a vendégcsapat, 
az i.ak szeleken vezetett tana 

ták i z< iket. 
Cl Farkas 2 illetve Karsai.

Salgótarjáni BTC—Zalaegerszegi 
TE 2—0 (1—0). Salgótarján. 7000

néző. vezette Szávó, A ZTE ke 
ményen védekezett, az. SBTC job 
ban kihasználta a kínálkozó hely­
zeteket G.. Basti es Marcsok.

Tatabányai Bányász—Békéscsa­
bai Előre Spartacus 1—0 (1—0). Ta 
tabánya 5000 néző. vezette Hámori. 
Jő iramú, heves küzdelem, köze­
pes színvonal. G.: Arany (3. p.)

Vasas —.MIK—V.M 4—2 (1—2).
Fáy utcai pálya. 7000 néző, vezet­
te Mohácsi. Szünet után frissebb, 
lendületesebb. eredményesebb 
volt a Vasas. G Váradi, Müller. 

Izsó Gass. íletve Torok es Kuns/.t

A labdarúgó NB I. állása
1. Ü. Dózsa 19 16 2 1 51 — 18 34
2. Honvéd 20 14 5 1 41 — 12 33
3. FTC 19 8 8 3 36—19 24
4. VIDEOTON 20 6 23—28 21
$. ( sepel 19 8 4 7 25—20 20
6 DVTK 20 6 7 7 23—27 19
7. ZTE 20 8 3 9 19—23 19
8. R. ETO 20 8 2 10 31—30 18
9. PMSC 20 5 8 21—30 17

10. Vasas 20 3 10 29--39 17
11. MTK-VM 19 5 6 8 22 n 16
12. Tatabánya 19 5 5 9 13—21 15
13. SBTC 20 5 5 10 23—35 IS
14. B. Csaba 20 4 5 11 20—30 L3
15. Haladás 19 $ 3 11 18--36 13

Dr. Rab (DVSC) nyerte a kardversenyt
a ha du-bihari vívó szakszovet- 

iprilis 4e tiszteletére orszá- 
II ' --/talyu minősítő kardver 

rendezett. A Kossuth Gya 
Gimnázium tornatermében 

i) : vohtott versenyen hét sport- 
1 vv-sülét harminc icardozója lé­
pett pástra.

A selejtezők után kilences dön- 
' ■ a tkult ki. és itt dr. Rab Fe­
renc. a DVSC vívója bizonyult 

I ak veretlenül eg-

nyerte a versenyt és ezzel elerte 
az I. osztályú minősítési szintet. 
A döntő eredménye: 1. dr Rab 
(DVSC) 8. 2. Mezei (Egri Dózsa) 6. 
3. Kiss A. (DVSC) 5. t. Chikan 
(Egri Dózsa) 4. 5. Mándi (Diósgyő­
ri VTK) 4. 6. Flach (Szegedi Pos 
tás) 4. 7. Titkos (Szegedi Postás) 
3, 8. Bőgős (Egri Dózsa) 2. 9. Sze 
kely (Szegedi Postás) 0 győzelem 
mei Képünkön két debreceni a 
selejtezőben. Kiss (balról) es 
Csath (Fotó: Szlovák)

Munkában a gyöngyösi védelem (DMTE—Gyöngyösi — 1 Fotó: Szlovák) — Mikié egyen­
lítő gólja (Záhony—Hajdú Vasas 1 — 1. Fotó: Orosz)

Döntetlen a DMTE—Gyöngyös rangadó
A labdarugó NB Ill-ban a 25. 

forduló mérkőzéseit bonyolították 
le az. elmúlt héten. Ebben a for 
dulóban a négy hajdú bihari 
együttes hazai környezetben mér­
kőzött és közülük csak a DEAC 
nem szerzett pontot. Puntoszko- 
dással végződött a DMTE—Gyón 
gyós rangadó.

DMTE-Gvöngyös
1-111-1)

A DMTE nagyerdei pályáján, 
4000 érdeklődő előtt zajlott le a 
DMTE—Gyöngyösi Spartacus
rangadó mérkőzés. Igen sok 
gyöngyösi szurkoló is helyet fog­
lalt a nézőtérén. Győri sípjelére 
kezdődött a játék DMTE: Ma­
gyar — Csato. Németi. Pál. Patai 
L. Szabolcsi. Lakatos (Kovács), 
Mezei, Múzsa (Szolga). Kerekes. 
Szabó.

A mérkőzés elején a csak két 
támadóval játszó vendégcsapat 
volt a veszélyesebb. Bányai tá 
voll bombái veszélyeztették a 
DMTE kapuját. A 13 percben Ke­
rekes közeli lövése az egyik vé­
dőtől szögletre pattant. a 20. 
percben Kerekes távoli lövését 
szögletre ütötte Kovács. A 40 
percben balról Horváth a kapu 
ele adta a labdát es Bányai hat 
méterről csukafejessel küldte a 
hálóba. A 44. percben Szabó jobb 
oldali szögeiét hárítottak a ve 
dők. a labda ismét Szabóhoz ke­
rült. aki beívelte es az előrehú- 
zódott Németi látványos felhőfe 
jessel védhetetlenül továbbította a 
bal felső sarokba.

Fordulás után az erőteljesen 
küzdő Bányai kétszer is jó hely­
zetbe került, de mindkét alka­
lommal melle lőtt. Az 57. percben 
Szolga beadás helyett szögből a 
kapu mellé lőtte a labdát. A túl­
oldalon Magyar kifutással men­
teti Bányai elől. A 74 percben 
Kovács beadását Kerekes az 
ötösről a jobb felső sarok mellé 
fejelte. A 79. percben Bányai 
hat méterről nem talált az üres 
kapuba. A 86. percben Pál sza­
badrúgásából Mezei négy méter 
ről a bal alsó sarokba fejelte a 
labdát, de a kapus a kapufa se­
gítségével mentett. Egy perc múl­
va Kovács labdáját Kerekes két 
lépésről (!) fejelte a kapu fölé.

Jó küzdelmet hozott a rangadó. 
A DMTE többet támadott, a gyón 
gyöslek inkább a védekező harc­
modort választották, de Így is 
többször veszélyeztettek, elsősor­
ban Bányai révén. Kitűntek: 
Csató, Németi, Patai L., illetve 
Bányai, Forgács és Acs.

Záhony—Hajdú Vasas
1-1 (1-0)

Tégláson, 4(H) érdeklődő előtt, 
Ludányi bíráskodásával került 
sor a Záhonyi VSC Hajdú X’asas 

ipásiHajdú 
Vasas: Ménes — Molnár, Tóth. 
Pistár (Bihari), Kiss Gy . Lukács. 
Kiss B. (Fóhn), Szabó, Csendes, 
Kontor. Mikié.

Küzdelmes volt a Játék. A 30. 
percben Hallos 11 esbo, a vendég 
csapat részere megszerezte a ve­
zetést. Ebben a félidőben kuló 
nősen szünet után a téglást csa­
pat fölényben volt. ,-s Mikié. 
Kontúr, valamint Szabó sorozat 
ban hagyták ki a kinálkodó hely 
zeteket Az 50. percben a záho­
nyi Szászt durva játékért kiál 
lították. z\ 86 percben sikerült 
az egyenlítés — Kiss Gy. szabad 
rúgásából Mikié ot méterről a 
hálóba fejelte a labdát.

A Hajdú Vasas többet támadott, 
szünet után majd állandóan a 
záhonyiak térfelén folyt a játék. 
Kitűntek : Kovács, Ambrusé II., 
Jászfai, illetve Ménes, Molnár és 
Pistár.

H. Bocskai-Rudabánya
0-0

Ezer néző előtt került sor Bö­
szörményben a Hajdúböszörmé­
nyi Bocskai—Rudabanyaí Erebá 
nyász bajnoki mérkőzésre, me­
lyet Füzessy bíráskodásával bo­
nyolítottak le. Hajdúböszörmény: 
Lovas — Kiss, Csatán. Konyán. 
Nagy I.. K. Toth I.. Nagy A.. Ka 
tonka (K. Tóth G), Andorkó, 
Molnár I. (Molnár P.), Sólyom.

Érdekes küzdelmet vívott a csa­
pat. A böszörményiek a játékidő 
nagyobb részében fölényben vol 
lak, azonban a csatárok nem 
tudták kihasználni a helyzeteket. 
Ugyanígy meddőnek bizonyult a 
vendégcsapat is. A mérkőzés 
gól nélkül végződött. Jók: Kiss, 
Csatári, Konyári, illetve Békéi, 
Sütő és Ruttkai.

Ny. Spartacus—DE6C
2-1 (1-0)

Az egyetemi sporttelepen ,.ha 
zai" környezetben játszott a ven­
dégcsapat — hétszáz nyíregyházi 
szurkoló biztatta a Petőfit. A 
mérkőzést Hoffer vezette. DEAC: 
Erdős — Csimma. Riskő. Csapó,

Palatitz. Molnár. Bujdosó. Szabó 
L., Bazsó, Mészáros (Szabó J ). 
Ungvári.

A mérkőzés elején óriási erő 
vei rohamoztak a vendegek. A 
10. percben nagy tűzijáték ala 
kult ki a DEAC kapuja előtt, a 
védők ot alkalommal mentettek 
a gólvonalon. végül azonban 
Szikszai lövésével szemben már 
tehetetlenek voltak, l—o. A ven­
dégcsapat lendülete továbbra sem 
csökkent — több nagy helyzet 
és egy kapufa jelezte fölényü­
két A 81. percben Kozmát üre 
sen hagyták a DEAC védői. 14 
méterről, fordulásból küldött ló 
vesét a kifutó Erdős már nem 
tudta védeni. 2—0. A befejezes 
előtt szépített a hazai csapat: 
Ungvári szögletét Bazsó fejelte 
a hálóba. 2—1.

Jó iramú, küzdelmes mérkő­
zést hozott a két csapat talál 
kozója, melyen a többet és ve 
szélyesebben támadó Nyíregyhá­
za megérdemelten szerezte meg a 
két bajnoki pontot. Ktüntek Szék 
rényes, Teschmajer, Szikszai, 
Nagy, illetve Erdős, Csapó és 
Riskó.

A labdarúgó NB III. északkeleti 
csoportjának többi eredménye:
Kazincbarcika Vegyész—Borsodi 
Bányász 3 1 (l—0). Salgótarjáni
Kohász—Kisvárdal Vasas 4—3 
(.3—1). Miskolci VSC—Borsodi Vo 
Ián 5—1 (3—0) Leninváros! MTK— 
Tuzséri MEDOSZ 1—0 (1—0). 
Nagybátonyi Bányász—Sátoralja­
újhelyi Spartacus MEDOSZ MÁV 
5—0 (2—0), Jászberényi Lehel—
Kisterenyei Bányász Építők 4—1 
(2—0).

A labdarúgó NB III. állása 
Északkeleti csoport

1. N. bátony 25 14 7 4 42—21 35
2. Gyöngyös 25 15 4 6 51—29 34
3. DMTE 25 14 6 5 50—35 34
4. Kazincb. 25 14 5 6 52—28 33
5. MVSC 25 13 6 6 54—33 32
6. Ny. háza 25 11 7 7 45—33 29
7. Lehel 25 13 3 9 40—33 29
8. Leninváros 25 10 8 7 37—22 28
9. R.-bánya 25 10 8 7 37—22 28

10. Záhony 25 12 3 10 45—45 27
11. SKSE 25 10 6 9 50—44 26
12. S. újhely 25 8 6 11 24—36 22
13. Kisvárda 25 7 6 12 38—44 20
14. B. Bányász 25 6 8 11 29—45 20
15. B. Volán 25 5 10 10 29—45 20
16. H. Vasas 25 7 6 12 29—51 20
17. Kisterenye 25 7 5 13 35—43 19
18. H. böszőr. 25 6 7 12 23—44 19
19. Tuzsér 25 5 4 16 33—53 14
20. DEAC 25 3 6 16 31—59 12

Totóeredmények
A totó vasárnapi 14. heti 

szelvényén szereplő mérkő­
zések eredményei:

1. Cesena—Lanerossi 3:1 1
2. Fiorentina—Róma 0:0 x
3. Lazio—Torino 1:5 2
4. Milan—Cagliari 0:0 x
5. Sampdoria—Ascoli 0:0 x
6. Ternana—Intern. 0:0 x
7. Varese—Bologna 1:4 2
8. Arezzo—Atalanta 1:1 x
9. Avellino—Catanzaro0:0 x

10. Como—Genoa 2:0 1
11. Parma—Palermo 2:1 1
12. Spat—Foggia 0:0 x
13. Taranto—Verona 1:1 x

Pótmérkőzések:
14. Novara—Alessand. 1:1 x
15. Sambened.—Pescara 2:1 1
16. Brescia—Reggiana 2:0 1

Ml
SZEMBESÍTÉS. Magvai film. 

APOLLÓ du. 1 ,4. 1,6. 8.
A RENDŐRSÉG MEGKÖSZÖNI. 

Olasz film (16). VÍG de. 1 .10 1 12 
' s2.

A LOPAKODÓ HOLD. Amerikai 
film. Felemelt helvár! VlG du. 
1 ..4. 6. ' ,9. APOLLÓ de. ' .1(1 ',12 
du. 1 .2. METEOR 3. 1 ,6

EZEREGY KÉZ. Marokkói film. 
METEOR ' (8.

ÖT KÖNNYŰ DARAB. Anni. 
kai film (16). Fbk. műsor, nvilvá 
nos előadás. KLINIKA 5. 7.

CSAK SEMMI SZEXET KÉREM, 
ANGOLOK VAGYUNK. Angol 
fűm. HORVATH ÁRPÁD 6.

A DUNA! BAJOS. Magvar film. 
X’IG MESF.MOZI - .4. 6. METEOR 
MESEMOZI 3. 1 ,6.

FILMMÚZEUM 1 .6 es 8 zártkö­
rű. bérletes előadás. Az uj bérlet-
-.......zatra a berietet a mozi penz-
1 iránál válthatók.

CIVIL A PÁLYÁN. Magyar 
nini. Rendezte: Keleti Márton. 
I i's/.ereplők Soos Imre. Latabár 
Kálmán, Görbe János. Ferrari 
' luletta. Készült: 1952 ben HÍR 
ADÓ '2io. ' ,12. ; ,2. ‘,6. \8.

KISFILM ÖSSZEÁLLÍTÁS : HÍR 
AÜÖ 4. 1 ,5.

SZÍNHÁZ
Kedden 7 kor Madách, a Hu 

N/onötödik Színház előadása, szer 
dán 7 kor Kiveszett paradicsom
Madách Színház előadása.

TV
POZSONY

14.00 Pedagógusoknak. 14. in \ 
haladó tapasztalatok iskol.t i • 
15.25 Hírek. 15.30 Ifjúsági mag.t/m. 
16.00 Sokolov ói honvédelmi v «*r 
senyek. (Helyszíni közvetítés i 
16.15 Csehszlovákia—Egyesült XI 
lamok jégkorong VB mérk. 1H.10 
Dalok. 19.00 Híradó, majd publi 
eisztika. 20.10 A mi fiaink. (Teve 
film, 4. rész.) 21.15 Híradó, majd 
publicisztika és sporthírek.

Bl KARES r

15.15 Népi zene 15.30 Magyar 
nyelvű adás. 18.00 Tv fórum. 18.20 
A legkisebbeknek. 19.00 Mai ro 
mán balett. 19.15 Folytatásos tv- 
regénv. 20.10 Irodalmi, művészeti 
tv újság. 21.00 Csillagok parádéja.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.30 Műsorismertetés — Hírek 
— Lapszemle — 17.40 Tánczenei ki 
vanságmüsor — 18.00 Észak tisz.án 
túli krónika — 18.15 Bakos Gá 
bor tiszagyulaházi népművész ei 
terázik — 18.25 Válaszolunk hall 
gatóinknak — 18.32 Egy Schubert 
dal — 18.36 A tanácstag utcája. 
Ágoston István műsora. — 18.46
James Last felvételei.

A K ABIN BÉRLETEK 1975. évre 
szóló érvényesítését április 15 tői 
megkezdjük. Kérjük a vállalaté 
kát, intézményeket, hogy 1975. évi 
kabinigényüket fenti időpontig 
írásban szíveskedjenek beadni a 
Nagyerdői Gyógyfürdő titkársá 
gán. Eürdóigazgatóság. (x)

DR. MOCSÁRI LÁSZLÓ belgyó 
gyász rendelését Veres u. 13. alatt 
megszüntette. Rendel lakásán, 
Thomas Mann u. 45. alatt hétfőn, 
szerdán, pénteken 3—5 ig.

A KESZTHELYI HELIKON 
SZÁLLODA április 8. és 12. között 
hajdúsági vacsoraesteket rendez, 
amelyre tájjellegű ételkülönleges, 
ségekkel és ingyenes borkóstoló 
val várja vendégeit. (Danubius 
Hotels.)

Mély fajdalommal tudatjuk, hogy 
nagyon szeretett édesanyánk, 
anyósunk, nagymamánk, dednagv. 
mamánk és jó rokonunk

ÖZV. VARADY KAROLYNfc 
Gómory Karolina

március 29-én. 80 éves korában. 
3 hónapi, súlyos szenvedés után 
elhunyt Szeretett halottunktól áp­
rilis 8-án kedden 2 órakor ve­
szünk végső búcsút a Közteme­
tő I. o ravatalozójában

A gyászoló család

Lakás Nógrádi Mátyás u 10
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Átadták az apa fai 
MÁ V-gépállomást

■ •Hmt
WSMmifm

FN1É VI

A gépállomás épülete

A debreceni MÁV-állomás ve- 
"konstrukciója keretében április 2-án 
ünnepélyes keretek között helyezték 
üzembe a 76 millió forintos beru­
házással elkészített új apafai gépál­
lomást. A XI. pártkongresszus és 
hazánk felszabadulásának 30. évfor­
dulója tiszteletére kibontakozott 
szocialista munkaverseny keretében 
elkészített gépállomás avató ünnep­
ségén Békési Rezső, a MÁV Debre­
ceni Igazgatóságának helyettes ve­
zetője ünnepi beszédében a magyar 

■vasutak elmúlt harmincéves fejlő-

(Fotó: Tárkányi)

déséről, a jelenleg folyó debreceni 
rekonstrukcióról, s a gépállomás 
létrehozásának időszerűségéről 
beszélt. Ezt követően átvette az új 
létesítményt az építőktől, akik nevé­
ben Tóth Kálmán, a Kelet-magyar­
országi Közmű- és Mélyépítő Vál­
lalat igazgatója köszöntötte az új 
műhely dolgozóit.

Az ünnepség végén Békési Rezső 
kitüntetéseket és jutalmakat adott 
át, majd a résztvevők megtekintet­
ték az új gépállomást.

Egészségügyi
hónap

A püspökladányi járási egész­
ségügyi hónap keretében Bihar- 
nagybajomban a mezőgazdasá­
gi dolgozók bőrártalmairól tart 
előadást dr. Lakos Tibor bőr­
gyógyász főorvos április 9-én 18 
órakor, Bihartordán április 8-án

dr. Szabó Zsuzsa, a megyei 
egészségnevelési csoport főor­
vosa a reumáról értekezik, 
Nagyrábén április 9-én 8—18 
óra között véradónapot szervez­
nek a nagyközségi tanács ta­
nácstermében, Földesen kerek- 
asztal-beszélgetés lesz április 
9-én 18 órakor a nagyközségi 
tanács nagytermében a közle­
kedési balesetekről dr. Hegedűs 
József ügyész, Erdős Márton, a 
KBT járási titkára és dr. Szilá­
gyi Sándor sebész szakorvos 
részvételével, Nádudvaron, a 
húsfeldolgozó üzemben április 
9-én 16 órakor a mezőgazdasági 
dolgozók bőrártalmairól tart 
előadást dr. Lakos Tibor, 
ugyanerről a témáról tart elő­
adást Sárrétudvariban, a mű­
velődési házban április 9-én 18 
órakor dr. Daróczi Pál bőrgyó­
gyász főorvos.

Ma kezdődik 
Debrecenben 

a lomtalanítási hét
A Tiszta és virágos Debrecenért 

mozgalom szervező bizottsága érte­
síti a város lakosságát, hogy a lom­
talanítási hét április 7-től 12-ig 
tart.

Az akció keretében lehetőség nyí­
lik arra, hogy a város lakossága 
megszabaduljon az összegyűlt ócska 
bútoroktól, vashulladékoktól, üve­
gektől, kartondobozoktól.

A KEVIÉP a megye közművesítéséért

Elszállításuk az alábbi ütemben 
ténlk.

tőr-

Aprilis 7-én: Vörös Hadsereg útja, Pe 
tőfl tér, Beloiannisz u., Holló J. u., 
Varga u , Teleki u., Vígkedvű M. u„ 
Tímár u., Haláp u., Bánk u., Wesselé 
nyi u., Attila tér, Irinyi u., Budai É. u., 
Béke útja, Jászai M. u., Batthyány u., 
Klaipéda u., Kandia u., Zöldfa u., Nap 
u., Baross u., Hajnal u., Április 4. úti 
bérházak, Április 4. úti sorompótól be­
felé, Kossuth u., Cegléd u„ Méliusz tér.

Április 8 án: Ispotály u., Erzsébet u., 
Barna u., Vörösmarty u., Boldogfalva 
u., Tőrök B. u., Iskola u., Szalkay u., 
Dimitrov u.. Arany J. u., Nemzetőr u., 
Mácsai S. u., Külső vásártér, Nyugati u., 
Széchenyi u„ Simonffy u„ Halkőz, Sze- 
pességi u., Bajcsy Zs., Pásti u„ Tóth A. 
u., Hatvan u., Jókai u., Garay u., Cso­
konai u., Cserepes u., Tanító u., Bort 
u., Csap u., Vendég u„ Pesti u„ Mes 
tér u.

Április 9-én: Böszörményi út, Hámán 
K. út, Hortobágy u., Kar u., Dózsa Gy. 
út, Csemete u., Honvéd u., Hajó u., Gör 
be u., Bund! u„ Thaly K. u., Péterfla u., 
Bem tér, Simonyi út, Tanácsköztársaság 
útja, Gyöngyössy u., Gyöngyössy-lakó 
telep, Sestakert u., Fáy A. u., CTJkert u., 
Végh D. u., Poroszlay út, Komióssy u., 
Bolyai u., Nagyerdei krt,, Balassa B. u„ 
LLsznyai u., Andaházl u.

Április 10-én: Tóthfalusi tér, Liszt F. 
u., Ojházy E. u., Burgundia u., öt ma­
lom u., Kígyó u., Lorántffy u., Monostor 
u., Pacsirta u., Marx K. u., Bercsényi 
u., Fürt S. u., Dobozi u., Csapó u., Vár 
u., Leány u., Kölcsey u., Szappanos u., 
Veress u, Meszena u., Maróthl Gy. u., 
Könyök u., Faragó u„ Bust u., Eötvös 
u., Sallai I. u., Kút u., Két malom u., 
Nyíl u., Homok u., Apafi u., Damjanich 
u., Gyöngyvirág u., Laktanya u., Vasvá- 
ry P. u., Táncsics M. u., Lefkovics V. u.

Április 11-én: Kórház u., Veszprémi 
u., Géresi u., Kardos u., Ember P. uí, 
Izsó u., Gvadányi u., Dobslna u., Besze 
J. u., Martinovics u., Zákány u., Sza­
badság útja, GÖCS-bérházak, Baksay S. 
u., Sámsoni úti sorompóig, Jánosi u., 
Virág u., Sarló u., Árpád tér, Dugovics 
T. u., Rosenberg házaspár u., Zoltai u„ 
Landler J. u. sorompóig, Dobozi lakó­
telep.

A szervező bizottság kéri a lakossá­
got, hogy a felesleges holmikat úgy he­
lyezzék el reggel 8 óráig közvetlenül a 
kapun belül, hogy azok könnyen hoz­
záférhetők legyenek.

Az immár 9 éve alakult Kelet­
magyarországi Vízügyi Építő Válla­
lat — a KEVIÉP — az alapítás óta 
eltelt időszakban közel 1,8 milliárd 
forinttal járult hozzá működési te­
rületén az országos közműépítési 
program megvalósításához.

A KEVIÉP alrpítása óta egyik 
legfőbb feladatának tekinti a Haj- 
dú-Bihar megyei közműépítési igé­
nyek kielégítését. Ezt azáltal is biz­
tosította a vállalat, hogy debreceni 
főépítés-vezetőségének kapacitását 
fokozatosan felfejlesztette; ez a fő­
építés-vezetőség ma már koncent­
rált erőforrással és technikai felsze­
reltséggel rendelkezik, s a megye 
területén 80—90 millió forintos köz­
műépítési igényt tud kielégítem.

A Hajdú-Bihar megyében végzett 
munkák értéke az 1974. évben már 
41 millió forint volt. Az 1975-ben és 
az V. ötéves terv időszakában a me­
gyében végzendő közműépítési

munkák értéke várhatóan tovább 
növekszik majd.

Az alapítás óta eltelt években a 
vállalat 20 Hajdú-Bihar megyei köz­
ségben és városban — köztük Deb­
recenben is — épített vízhálózatot 
és vízműtelepet (8 községben víztor­
nyot is), 5 megyei községben és vá­
rosban pedig csatornahálózatot, a 
kapcsolódó szennyvíztelepi áteme­
lőkkel. Ezen létesítmények közül az 
utóbbi években épültek között, az 
alábbiak a legfontosabbak: a bal­
mazújvárosi vízhálózat és víztorony, 
a berettyóújfalui gyermekváros csa­
tornázása, a berettyóújfalui vízel­
látás és víztorony, a debreceni sza- 
badságtelepi csapadékcsatornázás, 
a hajduszcboszlói 50 m-es verseny- 
medence, a komádi vízhálózat, víz­
műtelep és víztorony, Nádudvar 
szennyvízcsatornázása, a nyíradonyi 
vízhálózat és vízműtelep, Vámos- 
pércs vízellátása

ÚTLEZÁRÁS. A Közmű- és Mély­
építő Vállalat főépítésvezetősége 
Debrecenben, a Vasutas utcában 
gázvezetéket épít. A munkálafólcat 
április 8-án kezdik, s előrelátha­
tóan május 15-re befejezik. A fenti 
időre az említett utcát a közúti for-

Ünnepi
választmányi ülés 

a MTESZ-ben
A Műszaki és Természettudomá­

nyi Egyesületek Szövetségének Haj­
dú-Bihar megyei Szervezete ha­
zánk felszabadulásának 30. évfor­
dulója tiszteletére ünnepi választ­
mányi ülést tart április 8-án 16 órai 
kezdettel Debrecenben, a MTESZ 
Kossuth utca 8. szám alatti székhá­
zában. Az ünnepi választmányi ülés 
előadója dr. Postás Sándor, az 
MSZMP Debrecen városi Bizottsá­
gának első titkára, aki az MTESZ és 
tudományos egyesületeinek aktuális 
feladatai a gazdaságpolitikai cél­
kitűzések megvalósításában címmel 
tart előadást.

KLUBESTET TART a Magyar 
Autóklub megyei szervezete Debre­
cenben április 7-én 18 órakor. A 
programban gépkocsitípus-ismerte­
tés (Polski Fiat 126 és 127) és 
filmvetítés szerepel, előadó Bakon- 
szegi Gyula.

MICIMACKÓ FARSANGJA cím­
mel Hedry Máriának, a debreceni 
Csokonai Színház tagjának műsorát 
láthatják az érdeklődők április 8-án 
15 órakor Darvason, az iskola nap­
közijében.

Öttalálatos a lottón
A Sportfogadási és Lottó Igazga­

tóság közlése szerint a Hatvanban 
megtartott 14. heti lottósorsoláson 
a következő nyerőszámokat húz­
ták ki:

4,8,33,47,84

A lottóigazgatóság közlése szerint 
az öttalálatos nyereménye 2 634 220 
forint, a négytalálatosokra egyen­
ként 31 738, a 7800 darab három- 
ta Iá latosra 338, a 223 538 kéttalála- 
tosra pedig 15 forintot fizetnek.

A helyi rangadón: DOSE-D. Kinizsi 1-0
Eredmények.

DASE—D. Kinizsi l—o (1—0). Kinizsi 
pálya. 200 néző, vezette Bodnár. DASE: 
Krizsán — Lengyel, Nagy, Bácsi (Drá- 
vuez), Kovács, Herczku. Halmi, Kállai. 
Filetóth, Szálai. Kegyes. — D. Kinizsi: 
Farkas — Nagy. Zsilák (Buglyó), Sza 
bő, László, Sípos, Őri, Vásárhelyi, 
Bartha, Mózsa, Sass. Az első Játékrész­
ben a DASE vezetett több támadást, s 
a 23. percben Kegyes révén a győzel­
met jelentő gólt is megszerezte A má­
sodik félidőben már a hazaiak támadtak 
többet, gólt azonban nem sikerült el­
érniük. Kitűntek: Krizsán, Nagy, File­
tóth, Kegyes, illetve Nagy és Őri If­
júságiak: DASE—D. Kinizsi 3—2 (1—1).

Püspökladányi MÁV Egyetértés—Be 
rettyóújfalul SE 2—0 (1—0). Berettyóúj­
falu, 600 néző, vezette Tóth. Püspökla­
dány: Bujdosó — Tőke L., Mile, Sza­
bó, Boruzs, Máté, Tőke Gy., Nagy, Má­
nyi, Seress (Makai), Darai (Zsányi). — 
Berettyóújfalu: Pala — Csendes, Szabó, 
Mózsik, Szőke, Bogádi, Széli, Tollas, 
Papp, Rlnyu, Kovács. A jó iramú, ke­
mény — de végig sportszerű — mérkő­
zésen a lelkesen játszó hazaiak nem 
tudták megakadályozni a vendégek 
győzelmét. Góllövők: Darai és Máté. 
Kitűntek: Bujdosó, Szabó, Máté, illetve 
Szőke és Szabó. — Ifjúságiak: Püspök­
ladányi MÁV Egyetértés—Berettyóújfa­
lui SE 3—2 (1—1).

Hajdúnánás—Polgár 3—0 (2—0). Hajdú­
nánás, 200 néző, vezette: Marótl. Haj­
dúnánás: Nagy G. — Nagy L., Pusztai, 
Kanda, Tóth I., Rigó. Mráz, Tóth n„ 
Varga, Cserepes (Mészáros), Fazekas. 
— Polgár: Korik — Hajzer, Gulyás, 
Sándor B., Lukács, Császári, Ládi. Csá­
szár J., Tardi, Sándor J., Fekete. A ha­
zaiak már az első félidőben biztosították 
győzelmüket. A nagy iramú találkozón 
a végig többet támadó együttes győzött.

Sándor J. a 90. percben kiállítva. A 
gólokat Varga (25.), Cserepes (30.) és 
Tóth II. szerezték. Jók: Nagy G., Varga, 
Tóth II., illetve Hajzer és Lukács. — 
Ifjúságiak: Hajdúnánás—Polgár 3—i 
(1-0).

Sárrétudvari—Balmazújvárosi Lenin 
TSE 1—1 (0—0). Sárrétudvari, 400 néző, 
vezette Ari. Sárrétudvari: Madar L. — 
Mile, Nagy, Zagyva, Szekrényes!, Ma­
dar E., Tóth, Kiss, Varga I., Madar G., 
Varga II. — Balmazújváros: Szabó — 
Úri (Dobi), Kiss, Juhász, Lupó, Fe- 
renczi, Janás, Hegedűs, Monori, Urbán 
(Tóth), Oláh. Változatos, jó iramú, vé­
gig sportszerű mérkőzést láthatott a 
közönség. A döntetlen eredmény meg­
felel a játék képének Góllövők: Varga 
I., illetve Dobi. Kitűntek: Madar E., 
Madar G., Varga I., illetve Szabó, Lupó

és Dobi. Ifjúságiak: Balmazújvárosi 
Lenin TSE—Sárrétudvari 2—0 (2—0).

D. Volán—Hajdúdorog 2—l (0—1). 
Debrecen, 50 néző, vezette: Koroknál. 
D. Volán: Kocsis — Gombos, Papp 
Mászlé, Kozma, Szoták Gy., Sugár. Szí 
lágy!, Nagy, Sáfrány, Szoták M — 
Hajdúdorog: Lugosi — Katona.II., Orosz, 
Miska, Zakar, Debreczeni, Orgorxás 
Prepuk, Katona I., Nagy, Lelesz. Köze^ 
P-s mérkőzés, a hajdúdorogiak
kozelálltak az egyik pont megszerzé- 
zéséhez. Góllövők: Sáfrány és Nagy 
illetve Prepuk (ll-esből). Jók: Kozma! 
Sáfrány, illetve Debreczeni és Miska. — 
íhúságiak: D. Volán—Hajdúdorog 2—0

Derecske! Petőfl-Lé távért esi Vörifs 
Meteor 1—0 (0—0). Derecske, 500 néző, 
vezette Lám er. Derecske: Benedek _

Prepuk büntetője a hálóban (D. Volán—Hajdúdorog 2—1, fotó: Szlovák)
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Az abháziai Uarcsa helységben szüle­
tett, s az éleseszű gyerek a pedagógus 
pályára érzett hivatást; ezért tanítói

verseskötete 1912 ben látott napvilá-

Gulia művészetét a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom győzelme bonta­
koztatta ki. A forradalom után sorra je 
lentek meg művei. Versesköteteiben 
realisztikusan, s ugyanakkor művészien 
mutatta be a szocializmus építésébe be­
kapcsolódó abházok életét. 1940 ben je­
lent meg Kumacsics című regénye, 
amely az abház nép forradalom előtti 
életének lörténelmilee is hiteles, megrázó

át prózai és lírai műveit egyaránt. G 
hozta létre az abház színházat is; ennek 
műsorát saját darabjaival gazdagította. 
Hosszú ideig szerkesztette az Abbázia 
című újságot, s sok történelmi, népraj 
zi, nyelvtudományi munkát ts írt. A 
Szovjetunióban az abház irodalom és 
tudomány kimagasló egyéniségeként 
tartják nyilván nevét.

A MEGYE TERÜLETEN telep­
hellyel rendelkező kisiparosok jö­
vedelemadó és forgalmi adó kive­
téseit tartalmazó lajstromok elké­
szültek. A lajstromok a területileg 
illetékes KIOSZ helyi csoport, vala­
mint az adóközösség helyiségeiben 
lesznek közszemlére kifüggesztve, 
ahol április 10. és 25. között tekint­
hetik meg az érdekeltek.

Oz idei harmadik 
árleszállítás 

az OFOTÉRT-nál
Az OFOTÉRT a központi kereske­

delempolitikai célok végrehajtása 
érdekében egyebek között a fo­
gyasztói árak stabilitására törekszik 
azzal, hogy a különféle cikkek be­
szerzési árának kedvező alakulását 
is figyelembe veszi, érvényesíti f >- 
gyásztól áraiban, s kockázati alap­
jának felhasznál fsával kedvezmé­
nyekkel igyekszik ellensúlyozni az 
egyes cikkek áremelkedését.

Ennek megfelelően januárb in 
véglegesen leszállították az Agfaco- 
lor szupernyolcas mozifilm, febru­
árban pedif, 14-féle bőrszemüvégi 
árát. Most újabb árleszállítást ha 
tott végre a vállalat. Ezentúl a Co- 
rina fényképezőgépeket — tokkal és 
tok nélkül -- 35—40 forinttal, a Cer- 
to SL—110 típusú készülékeket 7) 
forinttal adják olcsóbban; a há­
romféle gépből évente mintegy 25 
ezret sónak el Ugyancsak véglege­
sen 1190 forintról 1000 íorin'ra 
csökkentették az SL—4 típusú tele­
pes villanólámpa arát.

Az árintézkedés országos érvé­
nyű nemcsak az OFOTÉRT hálóza­
tára, hanem az említett cikkeket tar­
talmazó valamennyi üzletre kiter­
jed.

Lénán. Varga, Kovács, Baricsa, Nagy 
K., Hadházi, Erdei, Labancz, Nagy I 
Kábái (Lőrinczi). — Létavértes: Tóth Sz. 
— Szabó, Pinczés. Tóth S., Koroknál, 
Fodor, Vásárhelyi J., Dutka. Vásárhelyi 
S.. Cseh, Szöllősi. Mindkét együttes sok 
helyzetet dolgozott ki. gólt azonban — 
Hadházi révén — csak a hazaiak tudtak 
elérni. Kitűntek: Hadházi, Baricsa. Lé­
nán, illetve Fodor és Cseh. — Ifjúsá­
giak : Létavértes! Vörös Meteor—Derecs­
ke! Petőfi 2—Z (2—0).

Kábái MEDOSZ—Nyíradony 1—o (1—0).
Kaba, 700 néző. vezette Kiss A. Kaba: 
Varga — Fazekas, Borbély, Rab, Lend- 
vai, Bubenko, Kovács, Pataki, Kótt 
Tanka, Kiss. — Nyíradony: Fodor — 
Bucskó, Terdik J., Gráma, Terdik G 
Szilágyi, Kerezsi, Barna, Takács. Dala 
nlcs. Adóba. Az alacsony színvonalú 
mérkőzésen a pontoszkodás igazságo 
sabb lett volna. A gólt Pataki szerezte 
Kitűntek: Borbély, Rab, Pataki, illetve 
Terdik J., és Kerezsi. — Ifjúságiak 
Kabal MEDOSZ—Nyíradony 10—0 (4—0)

A megyei felnőtt I. osztályú 
labdarúgó-bajnokság állása

HAJÓU-BIHAR/ Világ proletárjai, egyesüljetekI

1815. 
április 7 

hétfő ÉVFORDULÓNAPTÁR1975. április 7., hétfő 

Herman napja Tizenöt évvel ezelőtt, 1960. április 7 én 
halt meg — 86 éves korában — Dmitrij 
Gulia szovjet abház regényíró, költő 
műfordító és drámaíró.A Nap kel 5.13 orakor — 

nyugszik 18.21 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS hétfő es 
tig: Erősen felhős idő, többfelé 
esővel, záporesővel, helyenként zi­
vatarral. Élénk, időnként erős dé­
li, délnyugati szél. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet általában 
11—16 fok között, délkeleten még 
20 fok közelében. Megi

Fock Jer

1. D. Kinizsi
2. B.-újváros
3. Püspökladány
4. H.-szoboszló
5. DASE
6. B.-újfalu
7. Derecske
8. D. Volán
9. Hajdúnánás

10. Polgár
11. S.-udvari
12. Nyíradony*
13. Létavértes
14. Kaba
15. Hajdúdorog 

Komádi

18 14 1 3 36—15 29 
18 11 6 1 36—13 28
17 11 2 4 41—16 24
17 10 4 3 31—10 24
18 11 2 5 37—19 24
17 7 5 5 32—22 19
18 6 7 5 28—28 19 
18 4 8 6 19—22 16 
18 5 4 9 17—25 14
17 5 3 9 33—33 13
18 5 3 10 26—33 13 
18 5 4 9 19—28 13 
18 3 5 10 23—48 11 
18 4 2 12 18—47 10 
18 2 4 12 17—44 8
törölve

Megjegyzés: a *-gal jelzett csapattól 
eRy büntetőpont levonva. A Komádi 

zöri kf nem állás miatt törölve, 
eddigi eredményei megsemmisítve.
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Hétfőn reggel 
kormányküldot . 
vába. a hazánk 
bemutat-- juhi le. • 
nyitására.

A k .
MSZMP p • 
tagja, a Minis/.;« >
zeti A
Károly, az MSZ
zottságának tagj
zott .
a Miniszterim 
dr. Szeker Gyű ; 
niszter, a K r 
jai. A küldöttség 
csatlakozik dr B 
reskedelmi m.r 
Bizottság tagja • 
külügyminisz'«

A delegáció . 
ri hegyi repih 
Aczéi György az. 
Bizottságán?. • 
nács elnöki 
rds belugyr: • 
külügyminisz-' : ; 
ság tagjai. Rod n 
kedés- és post . . 
Várkonyi Peter . 
nisztertanács T 
Iának elnöke, a ' 
tagja, dr Gál 7i| 
lertanács Titkarsl

Hat tsz össq

Hajdúságig
Megyénk ha: 

tének összeír 4 
csemegeboltot n\ 
délelőtt Debi ee< t f
sereg útja 59 szar 
pélves meg ,
István, az MSZM 
ságának tagja. 1 
Csillag Tsz ein- ■■ 
dor. a Debrei i-n \ 
Ság első titka: . - I 
gye és a város .< 
böző vállalatok ke

Németh István. 
Lenin Terme I 
köszöntött« " 1
lent vendégeke- s 
mondotta

— A hajdúszováj 
Vörös Csillag, a 
Csillag, a püspöki? 
7. és Zöld Mező, v I 
újvárosi Lenin Tej 
több mint 20 miiül 
házással építette fi 
az alapítók magulj 
tetni azt

— Közel 50 ez ej 
dálkodik az alap t I 
vetkezet, s továbbá 
adatunknak tartjif 
Németh István ■ 
rica és az egyéb ni 
átlagának növelési 
színvonalon vall 
Ezen keresztül tucl

?


